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Tisztelt Olvasók!

Bizonyára feltűnt Önöknek, hogy előző szántunk 
képanyagának mind, minősége, mind elrendezése nem 
volt épp kielégítő, s az utókor számára archiválható 
értékű. Természetesen most lehetne szidni a nyomdát, 
s itt valóban nyomdatechnikai hiányosságról van szó, 
de sajnos ezzel a problémát sem oldjuk meg, és a bánat 
is kései. Aggodalomra azonban nemcsak ill. 
elsősorban nem ez ad okot, hiszen, aki dolgozik 
követhet e! hibákat. Az eddigi jó kapcsolatunkat a 
nyomdával reméljük, a későbbiekben nem árnyékolja 
be semmi! Ezúton kérünk elnézést a Túrái Hírlap 
szerkesztősége és a nyomda nevében az élvezhetetlen 
képanyagért.
Főfájásunk azonban sokkal inkább azért van 
hónapról-hónapra, hogy el tudunk-e készülni időben a 
lappal. (Az április-májusi szám Összevonásának oka, 
hogy gépíró és számítógépes munkaerőnk szabadságát 
igénybe véve főiskolai felvételire készült, és felvételi 
vizsga-kötelezettségeinek tett eleget.)
A bemutatkozó cikkemben leírtak ellenére, melyben 
Önökhöz fordultam olvasói leveleket, aktuális 
témákról, eseményekről való tájékoztatást kérve és 
várva, igen kevés reakció érkezett. Külön köszönet 
azoknak az alkalmi cikkíróknak, akik, ha felkérésre is, 
de azt felvállalva, színesítették eddig is a lapot.
Az újságírás és a szerkesztés valóban nem könnyű 
dolog. Mi is, Darnyikné Kangyal Zsuzsa számítógépes 

munkatárssal együtt, most csöppentünk ebbe a 
mélyvízbe és kóstolgatjuk az ízét, többnyire édesnek, 
de néha igen savanyúnak találva. Ez a lap a 
turaiaknak, turaiakról, a helyi problémákról, 
emberekről szól, kel! hogy szóljon. Merjenek tehát nyi­
latkozni, ha véleményük, ötleteik vannak, ha egy-egy 
önkormányzati, közéleti kérdés elmélyültebben érdekli 
Önöket; ezzel megkönnyítve a mi munkánkat is.
A témakörök feltérképezése, az anyagok összegyűjtése, 
a cikkek leadási határidejének be nem tartása, s a 
számítógépes feldolgozás, hozzászámítva azt a tényt, 
hogy mindketten ún. autodidaktaként műveljük e 
mesterséget, nem kis időt vesz igénybe. A leadási 
határidők terén eddig
talán túlon-túl rugalmasak voltunk, hiszen sokkal 
inkább szeretnénk tartalmas, a falu arculatát akár 
külföldi barátainknak, akár a jövő nemzedékeinek 
visszatükröző lapot készíteni, mint a lapzártához túl 
mereven ragaszkodva "akármilyen - bármi áron" 
címmel kiadni; azzal megnyugtatva magunkat, hogy 
kipipálhatjuk ezt a feladatot is.
Mindkét feltételt szem előtt tartva, a kettőt 
szerencsésen ötvözve szeretnénk folytatni a 
munkánkat.
Ehhez kérünk SEGÍTSÉGET és TÜRELMET!

A szerkesztő
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Tájékoztató a Képviselő-testület 1995. március 28-i üléséről

A képviselő-testületi ülést Tóth István polgármester 
nyitotta meg. Köszöntötte a testület tagjait és a 
megjelent vendégeket. Jelentést adott a lejárt határidejű 
önkormányzati határozatok végrehajtásáról. A tervezett 
napirendi pontokhoz még további témák megtárgyalását 
is kérte. A képviselő-testület elfogadta a módosított 
napirendi pontok megtárgyalását, valamint a lejárt 
határidejű önkormányzati határozatok végrehajtásáról 
adott jelentést

I. Az elkészült beruházások szolgáltatásainak 
ellenőrzése

A napirendi pont előadója Dolányi Mihály 
alpolgármester volt. Szóbeli előterjesztése során először 
a Viziközmű KFT szolgáltatásáról adott tájékoztatást. 
Mint ismeretes, a Viziközmű KFT 11 község 
vízhálózatát üzemelteti. A KFT vezetőjével jó kapcsolat 
épült ki önkormányzati szinten, melyet a lakossággal, 
mint szolgáltatók szintén szeretnének kialakítani Az 
üzemzavarok minél előbbi elhárítása érdekében több 
műszaki, szervezési megoldást dolgoztak ki. A KFT-vel 
tárgyalást folytat az önkormányzat, hogy a vízóra 
leolvasásával egyidőben a szennyvízórák leolvasását is 
elvégezzék. így tulajdonképpen elegendő egy 
ellenőrzést elvégezni.
A földgázszolgáltatással kapcsolatban elmondta, hogy a 
már évek óta üzemelő gázhálózattal kapcsolatban 
kifogás nem merült fel, különösebb problémáról nincs 
értesülése. A sajnos még mindig előforduló 
gázlopásokkal kapcsolatban hangsúlyozta, hogy a 
szabálytalanul vételező fogyasztókat kizárják a 
foldgázvételezésből.
A szennyvízcsatorna-hálózat építéséről adott bővebb 
tájékoztatóban elmondta, hogy a falu egy részén a 
szolgáltatás megindult, a szennyvíztisztító próbaüzemei. 
A tisztítóműhöz havonta csak kb. 80 m3 szennyvíz 
érkezik, ami kevés, mert a biológiai folyamat (tisztulás) 
elindulásához 250-300 m3 szennyvízre lenne szükség. 
Ezt a mennyiséget kb. 1000 lakóház bekötésével lehetne 
elérni, mely az év végére várható. A pénzügyi 
lehetőségek jelenleg azt engedik meg, hogy a Kossuth 
Lajos út, a Szabadság út, a Petőfi tér, a Szent István út 
egy szakasza, a Köztársaság út, a Móricz Zsigmond út, 
a Galgahévízi út, a Rákóczi út, a Tabán út vonalán 
épüljön meg a hálózat. A kiépítés Galgahévízen is 
folyamatos, arányosan Túrával. Ez évre az 
összberuházás 2,'3-os készültségének az elérése a cél. A 
már üzemelő területen a szennyvizmérők leolvasása 
április elején megtörténik. Azoknál a házaknál, ahol 
csak ezután kerülnek telepítésre a szennyvízaknák, azok 
már műanyagból készültek lesznek. Lehetőség van a 
műanyagaknák helyben történő gyártására. Kb 1 millió 
Ft körül van a gyártóeszköz-szükséglet.
A szóbeli előteijesztés után Tóth István polgármester 
még a fentiekkel kapcsolatban elmondta, hogy a 
Hatvani úton, a Vízműnél műhelyt építenek, melyre 
már igen nagy szükség van.

Az üzemeltető nyilatkozata szerint a Túrán épült 
gázhálózatrendszer a legmegbízhatóbb, mely dicséri a 
kivitelezőt is. A szennyvízhálózat építésével 
kapcsolatban megemlítette, hogy igen kemény 
tárgyalások eredményeként jutott el idáig az 
önkormányzat. További megértés és együttműködés 
szükséges ahhoz, hogy ez az igen komoly beruházás 
időben és minél jobb műszaki állapotban megépüljön.
A képviselő-testület a szóbeli előterjesztést a 
kiegészítésekkel együtt elfogadta.

II. A szociális otthon, az óvoda, a bölcsőde 
helyzetének vizsgálata

A Szociális Otthon jelenlegi helyzetéről Homolyáné 
Kiss Margit adott tájékoztatást, aki elmondta, hogy 
jelenleg 65 főnek, zömmel 70-90 éveseknek biztosít 
ellátást az otthon. Ebből 43 fő nő és 22 fő férfi ellátott 
van, de további 12 fő vár elhelyezésre Az otthonban egy 
vezető, egy gazdasági vezető és élelmezésvezető mellett 
12 nővér dolgozik, akik közül 6 fő szakképzett, s 
további 2 fő jelenleg jár továbbképzésre. Az otthonban a 
gondozottakon kívül plusz 30 fő étkeztetését sikerült ez 
idáig megoldani, de jóval többre lenne igény.
Tóth István polgármester a Szociális Otthonnal 
kapcsolatban elmondta, hogy a bővítési lehetőség 
érdekében egy pályázat lett benyújtva. A bővítési 
lehetőségeket tovább kell vizsgálni és azt az igényeknek 
megfelelően kell elvégezni.
A bölcsőde helyzetéről Tóth István polgármester adott 
tájékoztatót, melyben elmondta, hogy a bölcsőde 20 
férőhelyes, jelenleg 22 gyermek van felvéve. Ebből a 
létszámból 1995 szeptemberében 10 gyermek mehet at 
óvodába. A bölcsőde dolgozóinak létszáma 9 fő. A 
GYED és GYES körül kialakult bizonytalanság miatt 
még nem tudni, hogy milyen igény jelentkezik a 
családok részéről a bölcsőde igénybevételével 
kapcsolatban.
Az óvodai férőhelyek bővítése érdekében már a múlt 
évben ingatlanok vásárlását határozta el a képviselő­
testület. Az ingatlan átalakítása már elkezdődött, és 
szeptember hónapban már egy új óvodai csoport 
indítására is sor kerülhet a 2. sz. óvodában.
A képviselő-testület a szociális otthon, bölcsőde és 
óvoda helyzetéről adott szóbeli előterjesztést elfogadta 
azzal a kitétellel, hogy a témára mindhárom 
intézménynél a májusi testületi ülésen vissza kell térni

III. Kónyarendezés

A napirendi pont előadója, Breczné Zsigmond Jolán 
műszaki csoportvezető elmondta, hogy a Kónya kör­
nyékének rendezését, azzal kapcsolatos tervek készítését 
már az előző testület is tárgyalta. A rendezésből a tó 
medrének rendbetétele, a zsilip építése, valamint egy 
összekötő gyalogút kiépítése már megtörtént. A Kónya 
környékének kialakítása a következő lépés. A rendezési 
terv szerint a partrészben helyet kapna egy szabadtéri
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Közmeghallgatás

1995. március 3l-én (péntek) 19 órakor 
közmeghallgatás volt a müv. házban,

Napirendi pontok voltak:

I / Hőforrás környéki zártkert tulajdonosok 
tájékoztatása.

2. / Beszámoló a beruházások helyzetéről.
(Szennyvíz, telefon)

3. / Iskolabővítés és egyéb tervezett fejlesztések
községünkben.

4 / Tájékoztató a helyi iparűzési adó tervezett 
bevezetéséről

5./ Egyebek.

Tóth István polgármester: Túrán foldszerető
embererek élnek. A szőlőhegyre látogatókat azonban 
szomorú kép fogadja, rendezetlen a terület. Először a 
tulajdonviszonyokat szükséges tisztázni. Az előző 
rendszerben - a határszemlék során - a műveletlen 
területek állami tulajdonba kerültek. Sokan vannak 
olyanok is, akik művelnek bizonyos területet, amelyről 
úgy tudják, hogy az övéké, holott a tulajdoni lap szerint 
nincs a nevükön.
A szőlő mellett foglalkoztatja a túrái embereket a 
melegvíz sorsa is. Elképzelhetetlen a melegvíz 
hasznosítása ilyen rendezetlen, elhanyagolt terület 
mellett, mint a szőlőhegy. A víz hőtartalma 95 C, 
ehhez más egyéb hasznos tevékenységet is hozzá lehet 
kapcsolni.
Dr Bartos Dezső ismerteti a Scandimpex melegvíz 
hasznosításává! kapcsolatos elképzelését.

Dr. Bartos Dezső, Scandimpex Kft, képviselője:
Kft-jük a földhő, a napenergia hasznosításával 
foglalkozik. Ezeket a munkálatokat egy kutatócsoport 
végzi Napkon vektoros nö-vény házakat építenek saját 
szabadalom alapján. Az épületeknél a 
földhöhasznositást kolónikus eszközökkel végzik. A 
finanszírozás lebonyolítására részletes számításokat 
tártak a Fejlesztési Bizottság és a Képviselő-testület elé. 
Szem előtt tartják, hogy a kút rendbetételével a 
hasznosító kapacitásnak is készen kell állnia. Amerikai 
stratégiai beruházókat nem könnyű szerezni. A naphő 
télre történő tárolását mélykutas megoldással fogják 
végezni. A legjobb szakemberekkel készíttetik elő a 
inunkat.

Tóth István polgármester: Tudatos, hosszútávú 
együttműködésről van szó, a Műszaki és az 
Agrártudományi Egyetem közreműködésével fognak 
folyni a munkák. Ma már minden nap meg kell küzdeni 
az olcsó energiáért. A Kft. skandináv kapcsolatai révén 
szeretnénk ezt a kapcsolatot erősíteni, de eredmény csak 
kb 4 év múlva várható.

Bartos Dezső: A cukorbetegség kutatásában vannak 
szerény eredményeink. Ennek az orvostudományi 
kutatásnak, a mozgásszervi megbetegedések gyógyítása 
mellett, Túrán is helyet tudnánk biztosítani, mint ahogy 
helyet kaphatna a Rheumások Érdekvédelmi 
Szövetsége

Hozzászólások:

1. hozzászóló : Ez a társaság a nap energiájának 
hasznosítására specializálódott. Ez a módszer 
időszakhoz kötött, a hőforrás ezt az energiát csak 
kisegítené Milyen haszna származik ebből a falunak?

Dr. Baka Gyula: A társaságnak megvannak az anyagi 
és technikai feltételei a beruházáshoz? Mi lesz a 
hasznuk a túrái embereknek ebből az egéssfoől?

Pásztor József: Elsősorban a kútra kell összpontosítani. 
Meg kell vizsgálni, hogy mennyibe fog kerülni 
üzemállapotba helyezése. A kút helyreállítására van-e 
kidolgozott program, ki finanszírozza, és mennyibe fog 
kerülni?
A neszűr-szőlőkről úgy tudta mindenki, hogy ezek a 
területek a tsz tulajdonába fognak kerülni, ezért volt 
bizonytalan ezen területek művelése Ök rendben 
tartották és tartják ma is ott lévő szőlőjüket Sajnos 
nagyon elszaporodtak a szőlőkben a lopások, az őrzésre 
oda kellene figyelni.

Dr. Bartos Dezső: Csoportjuk fele mélykutas 
geotermikus energiával foglalkozó szakember. Ez olyan 
tevékenység, amely csökkenti a klímagázok 
kibocsájtását. A széndioxid és nítrogén-oxid 
kibocsátását azzal tudják megakadályozni, ha 
napenergiára térnek át. A csoport napkonvektorok 
gyártásával is foglalkozik. Szem előtt tartják a 
levegőtisztaság védelmét.
Gyógyszálló megvalósítását tervezik, dísznövények 
termesztésével foglalkoznának

Tóth István polgármester: A leengedett csurgalékvizet 
is hasznosítják, amely 15 C-os. A haszon az 
együttműködésből fog származni A Scandimpex Kft 
tiszteletben tartja a turaiak érdekeit a strandnál is. A 
Kft. szellemi tőkével rendelkezik, amelyet megfizetnek 
Ez a cég nem tőkeszegény
A kút rendbetételére magyar szabadalmak vannak. 
Amíg nincsenek meg a feltételek a hőforrás 
hasznosítása vonatkozásában, addig nem szabad a 
kútfejet kitisztíttatni, rendbehozatni, mert akkor 
percenként 1600 1 vizet engednének el a homokba. A 
víz fel használása lényegesen több időt vesz igénybe, 
mint a kút rendbetétele. Ennek rendbehozatala 3-4 
mFt-ba kerülne. A Kft-vel a tárgyalásokat már az 
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elmúlt évben megkezdték, szerződéskötésre azonban 
csak most került sor. Programjukban a tudományos 
tevékenység mellett a strand megépítése is szerepel 
Valahonnan el kell indulni; tervek, hatósági engedélyek 
nélkül nem lehet létesítményt megépíteni.

Breczné Zsigmond Jolán ismertette a hőforrás környéki 
zártkert rendezés részleteit. Elmondta, hogy a rendezés 
7 ha területet érint. A terv lakóházas és vikendhazas 
területeket is jelöl

Tóth István polgármester tájékoztatta a lakosságot, 
hogy a tulajdonjogok rendezése végett a Polgármesteri 
Hivatal beszerezte a tulajdoni lapokat. Olyan is akadt 
közöttük, aki az 1918-as években elhalálozott és még a 
nevén volt a terület. Kérte, hogy akik a szőlőhegyen 
területet müveinek, azok keressék fel fogadónapon a 
Polgármesteri Hivatalt a tulajdonjog mielőbbi rendezése 
érdekében A terület rendezése után egységes 
parcellákat adnak vissza a tulajdonosoknak. Számít a 
lakosság együtt-müködésére

Dotányi Mihály alpolgármester a beruházások 
helyzetéről; a szennyvízcsatorna-hálózat építéséről adott 
tájékoztatást. A szennyvíztisztó rendszer beüzemelésre 
került. Jelenleg 320 családi háztól és 3 intézménytől 
szállítja a rendszer a szennyvizet a tisztítóba
90 mFt-os beruházást kell megvalósítania Túrának 
Galgahévízzel közösen Ebből Túrára eső rész: 50 mFt, 
Galgahévízre pedig 40 mFt. Kérte a lakosságot, hogy a 
továbbiakban is segítsék a kivitelező munkáját.

Tóth István polgármester a mezővárossá nyilvánítás 
ügyében tájékoztatta a lakosságot. Az önkormányzat 
próbálta Túrának a középkori státuszát, az úgynevezett 
mezővárosi rangot visszaszerezni. Közigazgatásilag 
azonban a mezővárosi fogalom nem létezik, így ezt a 
tervet nem lehetett megvalósítani.
Ahhoz, hogy a község fejlődjön, egyre több pénzügyi 
fedezetre és lakossági összefogásra van szüksége. A 
lakosság hozzájárulása alapján az önkormányzat 
kezdeményezné a várossá nyilvánítást
Alihoz, hogy várossá váljon egy település, a törvényben 
megadott módon kell eljárni. Egyik feltétel, hogy 
közmeghallgatáson ki kell kérni a lakosság véleményét. 
Várossá nyilvánítást a jogszabályban meg-határozott 
5000 lélekszánit meghaladó településen lehet 
kezdeményezni. Feltétel azonban, hogy bizonyos térségi 
feladatokat töltsön be a falu. Ilyenek például az orvosi 
ügyelet biztosítása, amely három községet magába 
foglalva már megvalósult. Szükséges még a szakorvosi 
ellátás kiépítése. Az oktatás terén a háziasszonyképző 
szakiskola lát el térségi feladatot. A közlekedés 
feltételei között, az árufuvarozásra kiképzett 
vasútállomás adott.
Városoknál az úgynevezett személyi jövedelemadóból 
visszajuttatott pénz kicsit magasabb. Kérdés, akarja-e a 
lakosság, hogy Túra fejlődjön, vonzon ide 
szakembereket, beruházásokat, ipartelepítést. A fejlődés 
bizonyos mértékben ösztönöz ennek meglépésére.

2. felszólaló véleménye alapján a várossá nyilvánítást 
támogatni kell. Legyen a faluból város Ez 
áldozatvállalással, sok munkával jár. A melegvíz óriási 
jelentőséggel bírna a várossá nyilvánítás ügyében.

3. felszólaló a várossá nyilvánításhoz is szükséges 
lokálpatriotizmust vár el a falu lakosságától.

4. felszólaló véleménye szerint nem szükséges már 
most erőltetni a városi cím elnyerését, majd a fejlődés 
magával hozza azt, nincs jelentősége a falusias 
városnak, de a várossá kiáltott falunak sem.

Tóth István polgármester: A telefon helyzetről 
mindössze annyit tud közölni, hogy a napokban várható 
a bírósági döntés a D1GITEL-2001 és az ÉSZTÁV vitás 
ügyében, ez miatt állnak a munkálatok

Az iskolabővítés és egyéb tervezett fejlesztések 
községünkben c. napirendi pontban a Köztársasági úti 
iskola bővítésének , tornatermem építésének 
szükségessége került megtárgyalásra. Miből valósítjuk 
meg mindezt? Az adóból befolyt összegekből tudjuk 
megvalósítani Az önkormányzat kötelességének érzi, 
hogy ezt az összeget fejlesztésre kaszálja fel.

Vadász György jegyző: Az adó bevezetését kényszerítő 
körülmények váltják ki. A törvény értemében be lehetne 
vezetni építményadót, telekadót, vállalkozók 
kommunális adóját, iparűzési adót és idegenforgalmi 
adót
Iparűzési adó alanyai lehetnek: magánszemélyek, jogi 
személyek, jogi személyiség nélküli gazdasági társaság, 
a magánszemélyek jogi személyiséggel nem rendelkező 
személyi egyesülése, a külföldi magánszemély és 
szervezet is, feltéve, hogy adómentességét nemzetközi 
szerződés, vagy viszonosság nem biztosítja.
Volt, aki nem értett egyet az iparűzési adó 
bevezetésével, mert a községben vannak olyanok is, 
akik iparengedély nélkül nagy jövedelmekhez jutnak.

Breczné Zsigmond Jolán műszaki csoportvezető.
Felül kell vizsgálni a községben a házszámozást, mert 
néhány utcában össze-vissza számok vannak. A 
kifüggesztett térkép alapján ismertette a javaslatot az 
utcanevekre.
Az Oktatási és Kulturális Bizottság javaslata szerint, a 
térképen 1. sorszámmal jelzett volt Birge tér legyen: 
Gesztenye, v. Gesztenyés köz, 2. sorszámú: Iskola út 
kiteresedése: Könyves Kálmán út: 3 sorszámú Táncsics 
M út elágazása: Trincs köz, 4. sorszámú Köztársaság 
úti iskola utcája Szent Imre út, 5. sorszámú Bacsó B út 
merőleges szakasza: Bacsó köz, 6. sorszámú Sport út 
(zsákutca) Temető köz, 7. sorszámú Temető út 
elágazása Csendes út, 8. sorszámú Damyik Mihály 
lakóháza (a Galgahévizi útról nyíló kis utca): Újhegy 
utca vagy Hőforrás utca: 9-10. sorszámú, a Kenderföld 
úthoz vezető közök: a 9-es Nyárfás-dűlő, a 10-es pedig 
Határ-dülő.
A Fejlesztési Bizottság javaslata volt: 1. Birge tér.
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2. Iskola út folytatása maradjon meg, 3 a Táncsics M. 
út maradjon meg, táblával jelezni kell a sorszámot (-tói­
ig), 4 Csengery út, 5. Bacsó B. út, 6. Temető köz, 7. 
Temető út, 8 Újhegy-dűlő. 9. Álmos köz, 10. Előd köz.

Tájékoztatta a lakosságot, hogy az ABC-vel szembeni 
területen igény lenne butiksor kialakítására. Több 
kérelem is érkezett ezügyben.

Dr. Dobos László községi állatorvos elmondta, hogy 
ebzárlatot rendeltek el, mert a Szent János sor 29 szám 
alatti lakos kertjében 1995. március 10-én veszett rókát 
találtak. A róka ártalmatlanítása megtörtént, a 

területetet fertőtlenítették Az ebzárlat időtartama 90 
nap. Ezen idő alatt minden kutyát és macskái a tartási 
helyükön elzárva, illetve megkötve kell tartani A 
kutyát tartási helyéről csak pórázon vezetve és 
szájkosárral szabad kivinni Kérte a lakosságot az 
elhangzottak betartására

A közmeghallgatás éjjel 11 órakor ért végei

(A sorszámozott felszólalók neve a jegyzőkönyvben nem 
szerepelt, mivel a közmeghallgatás során készült 
hangfelvételen hangosítás hiányában nem volt érthető 
A jegyzőkönyv összefoglaló, tömörítő jellegű.)

EBZÁRLA T ELRENDELÉSE

Rókave szett ség miau Túra Nagyközség Polgármesteri Hivatala közigazgatási területén 
ebzárlütot

rendel el! I

Az ebzárlat időtartama 90 nap. Ez idő alatt minden ebet és macskát a tartási helyükön elzárva, illetve 
megkötve köteles tartani a tulajdonos.

Zárt udvarban az eb megkötését mellőzni lehet, ha azok onnan ki nem szabadulhatnak.
Az ebet tartási helyéről, csak pórázon vezetve és szájkosárral szabad kivinni közterületre.

A község területéről ebet vagy macskái csak hatósági állatorvos kedvező eredményű vizsgálata után, és i 
engedélyével szabad kivinni!

A Polgármesteri Hivatal az ebzárlat ideje alatt szabadon talált ebeket, macskákat befogja.
Az állatok - ha a gazdája nem jelentkezik értük - kártalanítás nélkül kiirtásra kerülnek 

Amennyiben a tulajdonos jelentkezik a MESZ-nél, 1.000 Ft-ért válthatja ki az. ebét.
Lakott területen kívül, a kóborebek kilövésre kerülnek. A kóbor ebeket be lehet jelenteni a 

Polgármesteri Hivatalnál és a MESZ-nél
Minden három hónapnál idősebb eb veszettség elleni védőoltása kötelező. Aki meg nem oltatta be az 

ebét 1995. évre. az köteles ezen kötelezettségének 1995. április 30-ig eleget tenni.
Eboltási lehetőségek: 1. 1995 április 10-én 8-10 óráig, 2. állatorvosi rendelőben minden munkanap 8-9 

óráig, 3. az állat tartási helyén.
Fenti határozat az ebzárlat szabályait a 6/1981. (IV. 12.) MÉM sz. r. Aeü. szabályzat 397. irja elő. • 

valamint az Aeü. 393. §-a.
i Az ebzárlatot az 1995. március 10-én a lakott területre bejutott róka megsemmisítését követö-en. az 

OAI által 1995. márc. 15-én a róka hullájáról megállapított veszettség tette szükségessé.

T u r a , 1995. március 16.

Dr. Dobos László Vadász György
állatorvos jegyző
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Polgármesterek a Mélyföldön
HELYZETGYAKORLATOK HÁGÁBAN

Galgahévíz, Túra és Vácszent- 
lászló is tagja a Magyar Önkor­
mányzatok és Önkormányzati 
Képviselők Szövetségének.
Dr. Basa Antal, Tóth István és 
Kovács Sándor polgármesterek a 
közelmúltban e kapcsolat révén 
Hollandiában jártak szakmai ta­
nulmányúton. Az előzményekről 
és tapasztalataikról nyilatkoztak 
lapunknak.

Kovács Sándor: - a MOSZ az 
érdek vedel mi tevékenység mellet 
rendszeresen szervez továbbképzést 
tagjainak. Február elején két napos 
szemináriumot rendeztek Gödöllőn 
holland előadókkal, több mint fél- 
száz résztvevőnek. Ezután a hol­
land önkormányzati szövetség húsz 
hallgatónak nyújtott lehetőséget 
helyszíni tapasztalatgyűjtésre. A 
történelmi fejlődésből következően 
természetesen elég nagy a kü­
lönbség a két állam önkormányzati 
rendszere között. A 15 milliós or­
szágban mindössze 636 önkor­
mányzat működik, s ezt a tagolt­
ságot tovább kívánják csökkenteni 
Tanulmányutunk három napos 
menedzserszintű képzéssel kezdő­
dött a - magyarország] gyakorlattól 
eltérően - valamennyi holland ön­
kormányzatot tömörítő szervezet 
székházéban. Különféle, a minden­

napos munkánkat segítő, tanul­
ságos helyzetgyakorlatokat kellett 
megoldanunk. A továbbiakban a 
parlamentben fogadott bennünket 
egy magyar származású keresz­
ténydemokrata képviselő, majd 
hazánk hágai nagykövete. A rot­
terdami városházán a helyi köz­
igazgatásról hallhattunk előadást.

Tóth István: - Sokat foglal­
koztunk a testületi ülések előké­
szítésével, az ülések levezetésével, 
az eltérő vélemények türelmes ke­
zelésével Bizony irigykedve hallot­
tam, hogy vendéglátóinknál már az 
1997-es gazdasági évet tervezik, 
miközben nálunk csak a változás az 
örök, azt sem tudhatjuk, mi vár 
ránk a következő félévben. Fontos 
elmondani, hogy Hollandiában a 
több települést igazgató önkor­
mányzatokban a részérdekek is 
érvényesülnek. Az állam pedig nem 
kényszerítette az összevonásokat, 
hanem költségvetési támogatással 
ösztönözte. Erről azért is szükséges 
beszélni, mert félő, hogy ma 
Magyarországon a gazdasági meg­
szorító intézkedések miatt az ön­
kormányzatok intézményeik fel­
adására kényszerülnek, nem lesz 
pénzügyi lehetőségük az önálló 
döntésekhez. Pedig mi is tudunk jó 
példákat felmutatni. A települések

önszántukból, érdekazonosságból 
társulnak csatornázásra, gázve­
zetéképítésre, amit közvetett mó­
don, nagyobb mértékű céltámo­
gatással honorál az állam

Dr. Basa Antal: - Hollandia 
igazán demokratikus állam. Hely­
zetgyakorlataink során kiderült, 
hogy ott akkor döntenek, amikor 
100 százalékos egyetértésre jutnak. 
Eszerint annak a véleményét is el 
kell fogadni, aki nem ért hozzá. 
Tudomásul vettem, de nem értet­
tem egyet ezzel. Ez nem is a 
magyar gyakorlat. Szerintem a 
demokrácia alapvető feltétele az 
anyagi biztonság és a megfelelő 
tudat. Ahol ezek a feltételek hiá­
nyoznak, s nem veszik komolyan a 
vélemény-nyilvánítást, ott a de­
mokrácia rosszul sülhet el. Ilyen 
esetben nem biztos, hogy szívesen 
cserélnék a hollandiai berendez­
kedéssel. Egyébiránt én is irigyel­
tem, hogy házigazdáink már a tá­
volabbi jövőt tervezik, mert a je­
lenük nagyjából rendben van. Ma­
gyarországon hosszabb idő szük­
séges a több települést igazgató 
önkormányzatok kialakulásához és 
elfogadásához, hiszen a rendszer­
változás egyik mozgatórugója 
éppen a kényszerházasságokból 
eredő elégedetlenség volt. B.G.

Utolsó jelentkezésünk óta eltelt időszakban az építés - az időjárástól függően ugyan, de - folyamatosan haladt. Az 
együttműködés a kivitelező, a műszaki ellenőr és a beruházó között jónak mondható. Igyekszünk minden munkafázist 
egyeztetni, s a lakók érdekeit legmesszebbmenőkig figyelembe venni.
Néhány újdonság, illetve változtatás történt a különböző munkafázisok tekintetében. Ezek közül az egyik: az igen 
nehézkesen mozgatható betonaknák helyett műanyagot alkalmazunk. Ezzel a telepítés könnyebbé vált, azonban ennek 
beépítésénél a fokozottan talajvizes helyeken figyelembe kell venni a felhajtóerőt, illetve az ez elleni biztosítást. Terveink 
szerint - szintén a költségcsökkentés érdekében - szeretnénk az aknák gyártását helyben megoldani. Május 9-én 
társulatunk küldött taggyűlést hívott össze, melyen beszámoltunk az 1994-es évben elvégzett munkáról, annak pénzügyi 
dolgairól, valamint az 1995-ös évben ránk váró feladatokról, továbbá számot adtunk a társulat működéséről is. A 
küldöttgyűlés a beszámolót elfogadta.
tisztelt érdekeltek! az érdekeltségi hozzájárulás havi ütemességét kérem szíveskedjenek szem előtt tartani! Aki 
felszólítást kapott esetleges hátralékról, kérem pótolja mulasztását! szennyvizprogramunkkal kapcsolatos problémájuk 
megoldásához rendelkezésükre állunk a polgármesteri hivatal 15-ös és 16-os irodájában?

Tisztelettel:
Dolányi Mihály
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R) "Életet az éveknek"

1995. március 21-én Kuti Gábor bácsival - a túrái Nyugdíjasklub elnökével - együtt résztvettünk egy - a 
nyugdíjasok gondjaival foglalkozó - megbeszélésen, ahol Knoll István úr elnökletével, illetve 
szervezésével gyűltünk össze, mint önkormányzati vezetők, illetve tisztségviselők.

A "Nyugdíjas Klubok és Idősek - az Életet az éveknek Országos Szövetsége" vezetői és tagjai azon 
munkálkodnak, hogy szoruló gazdasági helyzetük ellenére, hogyan lehetne - sokszor csak nagyobb 
figyelmességgel - enyhí-teni nyugdíjasaink, időseink gondjait, problémáit. Elmondhatjuk, hogy 
községünkben működik a Nyugdíjasklub, igen öntevékenyek, s lehetőségéhez képest az önkormányzat 
is támogatja a szervezetet.

Mivel a megbeszélésen az a javaslat került elő, hogy a jelenlévők határozzanak egy olyan kérdésben, kí­
vánnak-e részt venni egy olyan országos hálózatban, mely megpróbálja mind a nyugdíjasoknak, mind 
az önkormányzatoknak az átfogó támogatását megadni, úgy döntöttünk, hogy igennel szavazunk.

Fentiek értelmében az alábbiakról határoztunk:

Határozat:

Mi, a Nyugdíjasklubok és Idősek "Életet az éveknek" Országos Szövetségének meghívására az ország 
legkülönbözőbb részeiből érkezett városi és községi polgármesterek, önkormányzati képviselők, szo­
ciálpolitikai tisztségviselők és nyugdíjasklub-vezetők - mai budapesti tanácskozásunkon megvitattuk, 
miként lehetne az idős lakosság érdekében végzett oly fontos önkormányzati munkánkat egy-más 
lehetőségeinek, mód-szereinek, tapasztalatainak folyamatos megismerésével jobbá, hatékonyabbá tenni. 
Ennek érdekében úgy határoztunk, hogy megalakítjuk az

"Önkormányzatok az Idősekért" Országos Tanácsot.

Megválasztottuk az Országos Tanács héttagú titkárságát, főtitkárává Lázi Ferenc urat, Budapest VI. 
kerületi Önkormányzati képviselőt, az idősek tanácsnokát.

Az imént ismertetett feladatok megvalósítása érdekében a Nyugdíjasklubok és Idősek "Eletet az 
éveknek" Országos Szövetsége (Budapest, XII., Szobosz-lai u.2.) elvállalta az Országos Tanács 
munkájával kapcsolatos szervezési és adminisztrációs feladatok elvégzését, Lázi Ferenc, az Országos 
Tanács főtitkárának és Knoll István a Nyugdíjasklubok Országos Szövetsége elnökének irányítása 
mellett.

Kitűzött céljaink elérésére elsősorban regionális tapasztalatcseréket, konferenciákat, továbbképzéseket 
kívánunk szervezni annak érdekében, hogy minden lehetséges módon minél többet tehessünk az idős 
lakosság életkörülményeinek jobbításáért.

Felhívjuk a városok, a községek polgármestereit, az önkormányzatokat, csatlakozzanak hozzánk

Budapest, 1995. március 21.

Dolányi Mihály
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"Búcsú a fegyverektől

1995. MÁJUS 8-9. : MEGINDÍTÓ 
ÉS NAGYSZABÁSÚ MEGEMLÉKEZÉSEK, 
LÁTVÁNYOS PARÁDÉK: 50 ÉVE ÉRT 
VÉGET EURÓPÁBAN A II. VILÁGHÁBORÚ.

EGY DÉMONI ESZMERENDSZER ÉS 
HATALMI STRUKTÚRA VERESÉGET
SZENVEDETT; DE NEM PUSZTULT EL, 
MINDMÁIG LÉTEZNEK AZOK A 
KÖRÜLMÉNYEK, MELYEK LÉTREHÍVTAK. A 
FASIZMUS NEM OK VOLT, HANEM OKOZAT 
(EGY FATÁLIS VALASZ A KOR 

EURÓPÁJÁNAK PROBLÉMÁIRA) .
A "SZABAD VILÁG” CSAK ÚGY 

VOLT KEPES TERDRE KENYSZERÍTENI AZ 
EMBERTELENSÉG ERŐIT, HOGY MAGA IS 
EMBERTELEN ESZKÖZÖKET ALKALMAZOTT

A GYŐZTESEK VILÁGRENDJE 
KETTÉVÁGTA FÖLDRÉSZÜNKET: A GAZDAG 
ÉS "BOLDOG" NYUGATRA ÉS SZEGÉNY, 
BILINCSBEVERT KELETRE. AZTÁN JELTA 
IS ÖSSZEOMLOTT, AZONBAN AZ EGYKORI 
SZOCIALISTA ORSZÁGOK - A SOKAT 
EMLE GE TE TT - "EURÓPA HÁZ" - NAK 
CSUPÁN A SZEMETES HÁTSÓ UDVARABA
NYERTEK BEBOCSÁTÁST, AHOVA A 
KÉNYELMES SZOBÁK ABLAKAIBÓL

(LÁSD: HIROSIMA, DREZDA, HAMBURG,
BUDAPEST. . . )

AZ I. VILÁGHÁBORÚT LEZÁRÓ 
PÁRIZSI BÉKÉK ELVETETTEK A II.

OLYKOR-OLYKOR 
HAJIGÁLNAK < 
FŐBÉRLŐK, 
BENSZÜLÖTTEK 
EGYMÁST...

SZÉP 
ÜNNEP EZ 
GYŐZTESEKÉ 
ÜNNEPEKRE’

GAZDAG
HOGY
MÉGSE

KEREK 
A NAP! 
: MERT

KÖNYÖRADOMÁNYOKAT
JÓLELKU

A 
FEL

ES
"EZEK 

FALJÁK

ÉVFORDULÓ, 
A NAP IS 

SZÜKSÉG VAN

AZ
EZ

ES
A

AZ

VILÁGHÁBORÚ MAGVAIT; A II. 
VILAGHBORUT LEZÁRÓ PÁRIZSI BÉKÉK 
PEDIG A HIDEGHÁBORÚ ÉVTIZEDEIT 
KÉSZÍTETTEK ELŐ.

MI CSAK A FASIZMUS KATONAI 
VERESÉGÉT ÜNNEPELJÜK, HISZ - ANNAK 
IDEJÉN - URALOMRA JUTÁSÁVAL AZ 
EMBERI CIVILIZÁCIÓ KEZDTE MEG 
MÉLYREPÜLÉSÉT, MELY, FELGYORSULT 
ÜTEMBEN, A MAI NAPIG FOLYTATÓDIK.

n

Kálna Tibor

Bálint Jánosné túrái nyugdíjas május 4-én jelentette a 
Polgármesteri Hivatalban, hogy 13 éves fiúunokája bombát 
talált. A fiú barátaival játszott a földeken, mikor felfedezték 
a nem épp veszélytelen "földlakót", melyet minden 
bizonnyal az éppen szántást végző eke fordított ki a 
talajból. Elismerésre méltó a fiú lélekjelenléte , s 
helyzetfelismerő képessége, mert sajnos volt arra is példa, 
hogy az ország különböző részein hasonló korú társai 
játékszernek gondolva, életáldozatokat követelő "katonásdi" 
főszereplőévé tették, csak egy "jó szórakozást" várva tőle. 
Az már a sors iróniája, hogy a tűzszerészek május 9-én 

hatástalanították és szállították el a még élesnek bizonyult II. világháborús "emléket".

Túra így "búcsúzott a fegyverektől" ezen az ünnepnapon.
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Lesz- e tankönyvük a túrái diákoknak ?
SESZTÁK SÁNDOR, az általános iskola igazgatója az iskolaköteles gyermekek tankönyvellátásának 
problémáját szeretné megosztani a kedves olvasókkal. Az intézmény vezetőjeként keresi ennek 
megoldását, a lehetőségek minél szélesebbkörü figyelembevételével.

- Ha jól tudom, a korábbi években nem jelentett gondot a tanulók tankönyvellátása. Idén mi idézte ezt elő?
- Az utóbbi 3 évben az iskolai költségvetés tartalmazta a tankönyvellátásra szükséges összeget, ami ettől az évtől 
megszűnt. Természetesen ez nem azt jelenti, hogy elfelejtettük volna betervezni, azaz mulasztás történt volna, hanem 
arról van szó. hogy a mostani helyzetben, az önkormányzatokat sújtó megszorító intézkedések miatt a falu költségvetése 
egyszerűen már nem bírja el ezt a több milliós terhet. A 0 % -ra betervezett, tankönyvekre fordítandó összeg helyett azért 
mégis csepeg majd egy kisebb összeg az ön kormányzattól. Az iskolavezetés és az Iskolaszék közös erővel hatni tudott az 
Oktatási és Kulturális Bizottságra. Egy külön pénzösszeget határoznak meg, melyet az étkezési hozzájáruláshoz 
hasonlóan kell kezelni a szociális körülmények /pl. iskoláskorú testvérek száma, szülök keresete / figyelembevételével. Egy 
kérdőívet küldtünk végig az iskolában ennek megállapítására. A végső szót majd a Szociális és Egészségügyi Bizottság 
fogja kimondani a hozzájárulásokkal kapcsolatban.
- Milyen mértékű az állami támogatás?
- Sajnos a jelenlegi tankönyvárakhoz viszonyítva nagyon kevés, mindössze 860 Ft/fö. A szóhasználat itt teljesen indokolt, 
melyet rögtön alá is támasztanék néhány adattal. Januári árak szerint felsorolnám minden évfolyam tankönyvcsomagjának 
az árát körülbelüli értékekkel (Az árak a mellékelt táblázatban olvashatók!) Még egyszer hangsúlyozom, az árak 
körülbelüliek, de ezek a megközelítő értékek, amelyekhez képest a mindenképp kiosztásra kerülő állami támogatás igen 
csekély. Tulajdonképpen a tankönyvárak már a korábbi évben sem voltak szerénynek mondhatók, csak akkor nem a 
szülőket terheltük vele Három évvel ezelőtt ez még nem rúgott ekkora összegre, de az azóta eltelt időszak alatt az 
inflálódás következtében az árak olyan mértékben, elég hirtelen megemelkedtek, hogy most a szülőkre nézve az sokkoló 
hatású. Nem beszélve arról, hogy a gyermek beiskolázása a tankönyvek megvásárlásával még nem ér véget. A 
füzetekkel, írószerekkel, rajz- és tornafelszereléssel, ha szükséges új iskolatáskával stb. együtt már 10.000 Ft körül 
tartunk.
- Milyen lehetséges megoldások jöhetnek szóba?
- Van bizonyos számú visszaadott, tehát használt tankönyvünk, azonban sajnos ennek nagyobb százaléka 
munkatankönyv, de a nem ilyen jellegűek sem igazán használhatók, mert gyenge minőségük miatt sokszor az első 
tulajdonosuk kezében szétesnek. Rászorultság esetén azonban ezeket is elővesszük. Mindezen túl a régebbi tankönyvek 
újra felhasználását az is akadályozhatja, hogy bizonyos tantárgyakat kötelezően újfajta oktatási koncepció szerint kell 
tanítani ezévtöl. Jelenleg ilyen például az irodalom Ennek tehát törvényi szabályozói vannak. A koncepcióba nem 
illeszkedő tankönyveket a Tankönyvkiadó Bizottság le is tiltja a tankönyvlistáról.
Gondolkodtunk a használt, de még tanítható könyvek újrakötésén is, de az árajánlat nem a mi pénztárcánkhoz szabott 
volt 1 tankönyv átkötéséért 250 Ft + ÁFA -t kellene fizetni.
Részletvásárlás sajnos szóba sem jöhet, mert az iskola biztosíthat ugyan a szülőknek ilyen lehetőséget, de attól még a 
Tankönyvkiadó felé egy összegben kell lerónunk fizetési kötelezettségünket.
Szóba került alapítvány létrehozása is, de a jogi procedúrák mellett már az alaptőke előteremtése gondot jelentene. 
Ezért vagyok szinte teljesen tanácstalan ebben a kérdésben. A tanulók igen különböző anyagi hátterei miatt elképzelhető, 
hogy nem azonos időben (azt elképzelni sem merem, hogy egyáltalán nem) jutnak a tankönyvekhez, amely sokaknál 
behozhatatlan lemaradást eredményezne
- Gondolom talán mindez attól is fájdalmasabb, hogy ma már igen gazdag, többféle szemléletet kielégítő választék 
van tankönyvekből.
- Ez valóban így van. Kínálatban nincsen hiány, de az újabb kiadványok mindig drágábbak Mi, a tantestületen belül a 
létezők közül az árban legkedvezőbbeket válogattuk ki, az anyagi szempontokat előtérbe helyezve. Ez a jelenlegi mintegy 
800 tanulónk esetében mégis 2,6 millió Ft-ot jelent, amiből az állami támogatás 630.000 Ft.
- Reméljük nyílik mód a probléma megoldására is, nemcsak a "megosztására". S.T.

AZ ASZÓDI PETŐFI SÁNDOR GIMNÁZIUM és GÉPÉSZETI 
SZAKKÖZÉPISKOLA BARÁTI EGYESÜLETE 

közgyűlést 
tart 1995. május 27-én 10 órai kezdettel a

gimnáziumban, melyre szeretettel megixívju) 
az egyesület tagjait és volt diákjai

RgsgMg]
- «■; g |

&

1. o. - 2.000 Ft
II. o. -1.600 Ft

III. o. - 2.200 Ft
IV. o. angol - 3.700 Ft

német - 3.400 Ft
V. o. angol - 4.000 Ft

német - 3.300 Ft
VI. o. angol - 4.900 Ft

német - 4.200 Ft
VII. o. angol - 5.500 Ft

német - 4.800 Ft
VIII. o. angol - 5.000 Ft

német - 4.200 Ft

10



1995. ÁPRILIS-MÁJUS TÚRÁI HÍRLAP

Az Iskolaszék márciusi üléséről

Az Iskolaszék munkaterv szerinti ülése március 22-én 
volt, melynek meghívottjai: Varjú Mihályné, Tóth M. 
Imre, Pásztor László, Sára József és Szilágyi Gábor 
voltak. Napirend előtt mutatkozott be az Iskolaszék új 
tagja. Diós Csaba Köles Tiborné március 13-án, a 
szülői fórumon lemondott. A Szervezési és Működési 
Szabályzat szerint ilyen esetben a sorrendben következő 
jelölt lesz az Iskolaszék tagja a következő iskolaszéki 
választásokig (1996. február 21-ig). .Az egy évvel 
ezelőtti választásokon Diós Csaba volt a negyedik.

A levezető elnök ezt követően felkérte Varjú 
Mihalynét, majd Tóth M. Imrét, hogy tájékoztassa a 
testületet a diáksport helyzetéről Külön megköszönte, 
hogy elfogadták a meghívást es eljöttek, hisz az előadok 
nem kötelesek beszámolni az Iskolaszéknek!

Varjú Mihályné tájékoztatójában elmondta, hogy "a 
gyerekeknek igen nagy az igénye a mozgásra, de sajnos 
a ciklusonként! 6 óra helyett csak 5 van. Minden nap 
kellene legalább 45 percet testnevelésre szánni." Reggel 
7-től este 9 óráig foglalt a tornaterem * A testne-velési 
órák fél 3-ig tartanak, ezután kezdődnek az egyéb 
foglalkozások. Játék délután kedden a kicsiknek, pénte­
ken a nagyoknak Három csoport jár úszni. Az úszás és 
útiköltség 140 Ft-ba kerül egy alkalommal gyermeken­
ként. Sikerült pályázat útján 80 eFt-t kapni az úszásra. A 
szükséges felszerelési eszközök hiányoznak. Kicsi és po­
ros a tornaterem, mindössze 16x8 m. legalább 20x40 m- 
es tornacsarnokra lenne szükség A szereknek is kévés a 
hely, nem épült fel a szertár. Kevés hely van a 
pinpongozásra is. a folyosón lévő asztalokat nem lehet a 
tanítás alatt használni

"Atlétikával megyei szintig jutunk el az órai 
munkával, nagyobb eredményekhez már sokkal több időt 
kellene a felkészülésre fordítani." "A tornaszakkör 
kitartó munkájának köszönhetően 20 éve sikeresen 
szerepelünk, s az országos versenyre is eljutottunk." 
Elmondta, hogy a személyi feltételek sem kedvezőek, 
igen nagy a túlterheltség s "úgy érezzük, hogy nem 
vagyunk eleggé megbecsülve." Ismertette az 
"órarendjét": reggel 7-től fél 3 óráig tanítás, majd fél 5- 
töl 3/4 7 óráig további foglalkozások Pénteken 3/4 3 
órától játékdélután a felsősöknek, majd edzés

"Kévés a sportágak száma és a testnevelők száma is" - 
kezdte tájékoztatóját Tóth M. Imre. "Csak egy nevelő 
foglalkozik főállásban az iskolában, akit teher­
mentesíteni kellene." Segítségre van szükség, "labdás 
testnevelő" kellene. "Én hatéves korútól a 18 évesig 
foglalkozom a gyerekekkel. 3 órától este 8-ig." 
Ugyanazok a gyerekek szerepeinek a TKSK-ban. mint a 
DSK-ban, csak a DSK-ban kevesebbet tudnak 
versenyezni. "Az edzések eredménye az, hogy versenyen 
megmérettetésre kerül a gyerek." Sok megyei szintű 

eredményünk van. Igen nagy szükség lenne a 
tornacsarnokra, min. 20x40 m méretűre.
"Sok szülő és tanár azt hiszi, hogy a gyerek rossz 
tanulása az edzéseknek tudható be. Ez téves szemlélet. A 
gyerekeknek szüksége van a sportra, az ottani 
sikerélményekre is." "A gyereket soha nem szabad 
elvonni attól, ami sikereket ad. Ha a sportban ér el 
sikert, hagyni kell. Nem megy a tanulás rovására." 
Felvetette, hogy "az 5. évfolyamtól elképzelhetö-e Túrán 
a sportosztály?" Csak a napi 1-2 órás foglalkozások 
után varható az eredményes szereplés különböző 
versenyeken. "Túrán is 'elveszett' sok olyan gyerek, aki 
élsportoló lehetett volna " "Túlterheltek a gyerekek 
Ugyanazok a gyerekek mozgathatók mindenre. 
Ugyanazok járnak zömeben angolra, cserkeszeire, 
focizni, stb. Ezért fordulhat elő, hogy egy időben 3 helyen 
kellene lenni némelyiknek."

Pásztor László, az Oktatási Bizottság elnöke 
hozzászólásában elmondta, hogy "van remény a 
tornaterem felepitésére". A tervezett méret. 22x44 m A 
várható költség: kb. 120 mFt. A továbbiakban részlete­
sen foglalkozott a tervezett 10 osztályos iskola feltéte­
leivel. valamint a túrái versenysporttal Seszták Sándor 
megjegyezte, hogy "régi gond a testnevelő hiány Már tíz 
évvel ezelőtt is probléma volt " "Nem lehet egy 
tantárgyat kiemelten kezelni, együtt kell megoldani" 
Az Iskolaszék nagyra értékelte az iskolai 
sporteredmények elérésében kifejteti erőfeszítéseket. 
Felkérte az ön kormányzatot, hogy a tornaversenyekre 
való felkészülés segítésére - alkalmanként - biztosítsa a 
videofelvételek készítését.

A tehetséggondozás és felzárkóztatás tapasztalatairól 
Seszták Sándor igazgató beszélt. A tehetséggondozás 
történhet normál órákon és kötelező órákon kívül, pl 
szakkör, verseny, fakultáció, stb. A szakkörök az iskolai 
Munkatervben részletesen fel vannak sorolva, ezek a 
tehetség minden ágat lefedik. Versenyek: Kis Vakond 
levelező, 4. komplex tanulmányi verseny, területi 
versenyek. Ki Mit Tud. stb.
"A versenyzés a tudást gyarapítja. A gyerekek ezekben a 
szituációkban jól fel tudnak készülni a későbbi 
vizsgákhoz." "Nívó csoport van a gimnáziumi tagozat 
helyett. Nincs ugyan akkora hatásfoka, de az anyagi 
vonzata is kevesebb " Jónás Sándorné megjegyezte, 
hogy "a levelező versenyeken való részvétel komoly 
anyagi terhet jeleni a szülőknek A nevezési díj általában 
4-500 Ft gyermekenként, de van drágább is." Jó lenne, 
ha ennek egy részét az iskola átvállalná. Erről gyorsan 
kell dönteni, hogy a szülőket is lehessen tájékoztatni. 
Seszták Sándor egy kérdésre elmondta, hogy "az 
iskolavezetes csak az uj NAT megjelenése után 
foglalkozik a tehetséggondozás jelenlegi formainak 
módosításával." Az Iskolaszék kérte az Iskolavezetést.
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hogy a tehetséggondozó szakköröket továbbra is 
kiemelten kezeljék.
Bényi Andrásné a szülök jogairól és kötelességeiről 
beszélt, az oktatási törvény alapján, valamint elemezte 
ezek érvényesülését a gyakorlatban. Ismertette a március 
13-i szülői fórum eseményeit.

Az ifjúságvédelemről a február 22-i ülésen Hubert 
Lászlóné és Lendvai Mártonná tartott részletes 
tájékoztatót. Ez alapján készült határozati javaslatot az 
Iskolaszék tagjai egyhangúlag elfogadták, s egyetértettek 
abban is, hogy a javaslatot a polgármesternek el kell 
küldeni és a Túrái Hírlapban meg kell jelentetni. (A 
felhívás a Túrái Hírlap márciusi számában jelent meg.)

Napirendi téma volt az iskolafejlesztés. Újra kell tár­
gyalni, hogy hány osztályos legyen az iskola. Meg kell 
fogalmazni a szükséges szempontokat, a szülök vélemé­
nyét, az önkormányzat elképzeléseit, az iskolavezetés ál­
láspontját. Az Iskolaszék tagjainak a következő ülésén 
kell megfogalmaznia álláspontját az iskola további lehe­
tőségeiről. Ennek előkészítését a pedagógusi oldal 
vállalta.

A szülő oldal társelnökének Liszkai Jánost választotta 
meg az Iskolaszék. Ezt követően a következő, április 19-i 
ülés napirendi pontjairól döntött a testület.
Köles Mihály igen elismerően nyilatkozott a március 
15-i közégi ünnepség színvonaláról és kérte az igazgatót, 
hogy "továbbítsa elismerését az ünnepségen szereplő 
gyerekeknek!" Nehezményezte viszont, hogy kevés 
gyermek (és szülő) ment el a megemlékezésre.

Az ülés végén Seszták Sándor kérte, hogy az 
Iskolaszék módosítsa egy korábbi állásfoglalását, amely 
szerint iskolai helységek nem adhatók bérbe lakodalom 
(és hasonló rendezvények) céljára. Javasolta, hogy az 
iskola dolgozói kapjanak ez alól kivételt. Az Iskolaszék 
határozata: Az iskola dolgozója és annak gyermeke 
részére lakodalom céljára bérbe adható a szükséges 
helyiség és felszerelés. A bérbeadásról az igazgató dönt

Túra 1995. április 14.
Kuti J.

<

Iskolaszéki tájékoztató

Hubert Zoltánné:
Ifjúságvédelem az iskolában és
AZ ISKOLÁN KÍVÜL Alsó tagozat (1-4. osztály)

Beszámolómat az elmúlt éviién végzett családvédelmi 
tanfolyamra készített szak dolgozatomban leírt néhány 
általános fogalom meghatározásával kezdem.

A nevelés általános értelemben az emberre irányuló 
fejlesztő hatások egymással koordinált és egésszé 
szerveződő rendszere, amely az egyén fejlődését abból a 
célból segíti elő és irányítja, hogy az képes es kész 
legyen a társadalomban is az egyéni életben reá háruló 
feladatok elvégzésére. A nevelés, mint a legátfogóbb 
pedagógiai fogalom magában foglalja az oktatást is, 
mely az iskoláskorú nevelésének fő eszköze.
Az oktatás mindig nevelési hatású. A nevelés azonban 
túlterjed a tanítási órán folyó oktatáson Az iskolában is 
beszélünk tanórán kívüli nevelésről (rendezvények, 
szakkörök, szünetbeli viselkedés szabályozása, verse­
nyek, sport, stb.)
Az iskolán kívül pedig olyan fontos területeken folyik a 
nevelés, mint a különféle gyermek szervezetek (ame­
lyekben falunkban sajnos viszonylag kevés gyermek 
tevékenykedik), sportegyesület, DSK (torna), úszás es 
más lehetőségek , amelyeknek szintén bővülhetne a köre 
es főkent a foglalkoztatott gyermekek létszáma és ezáltal 
fiataljaink tartalmas időtöltésének lehetősége. Ezzel is 
óvva őket a veszélyhelyzetektől, a rendetlen, korlá­
tozatlan magatartás, a rossz társaságba kerülés 
veszélyétől. Sajnos ennek dologi és személyi akadályai is 
vannak.
A nevelés legfontosabb színhelye azonban a család. 
Tudott dolog, hogy a gyermek magatartását, szokásait a 
családban tanulja. Ez határozza meg alapvetőén 
személyiségét, amit ó éves koráig a családi házban szív 
magába
"A rossz családi légkör, a szülők boldogtalan házassága, 
a gyermekek körül élő felnőttek hibás, egyenetlen 
nevelési módszerei, a parancsuralmi nevelés, az anya 
neurotikus viselkedésmódja, az apa túlzott italozása es 
sok egyéb nevelési probléma külön-külön, és főleg hal­
mozottan képes - mindenfajta öröklött terheltség nélkül 
is szétrombolni egy kisgyermekben mindent, ami a ta­
nulmányi sikert biztosítaná" - olvasható Dr Eröss László
- Dr. Hans Lőve : Az iskolai kudarcokról c. könyvében.

A nevelés és az oktatás szoros összekapcsolása az alapja 
annak a munkának, amit a tanító, a gyermek védelmi 
felelős tehet a gyermekek és a szülők körében. 
Összefoglalva ezek szinterei:
- Tanórákon (részletesen lásd szakdolgozat 1-4.)
- Korrepetálás
- Szakkörök
- Rendezvények
- Szülőértekezlet
- Fogadóórák
- Rendkívüli, véletlen találkozások
- Családlátogatások (kidolgozott kérdőív);
- .Alsótagozaton kedvelt forma a nyílt nap, ahol a szülő 
tanulótársai körében látja gyermekét.
- Ünnepélyek, kirándulások (anyagi okok miatt ritkább),
- Az SZMK tagjaival való kapcsolattartás, 
segítségkérés.
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Válaszok a Túrái Hírlap márciusi számában megjelent levélre

T.Palya Mihályné
Kedves Szülő !

Az Iskolaszék nem tartotta helyes megoldásnak, hogy Ön nyílt levélben kifogásolta a kislánya osztályában történt 
nőnapi köszöntést. Nem kívánjuk a problémákat "szőnyeg alá söpörni", de szerintünk egy ilyen lépés előtt szükséges 
tisztázni a történteket a gyermek osztályfőnökével. Ezen túlmenően az iskola igazgatójához és az Iskolaszékhez is 
fordulhat panaszával. Amennyiben ügyét nagyobb nyilvánosság elé akarta vinni, megtehette volna ezt a megfelelő 
fórumon: a március 13-i összevont szülői értekezleten
Természetesen joga van bármilyen fórumon felvetni panaszát! A tisztázó szándék nélküli nyílt levele azonban hitelrontó 
a pedagógus számára és gyermeke nevelési folyamatában sem példaértékű eljárás.

Túra. 1995. április 19.

Az Iskolaszék nevében:
Kuti József

Általános Iskola és Speciális Szakiskola 
Túra , Köztársaság u, l/a

Tisztelt Anyuka!

Bevallom, meglepett az Ön nyílt levele, melyet a Túrái Hírlap legutóbbi számában közöltek.
Meglepetésem oka az volt, hogy legutóbb, mikor hivatalosan megkeresett gyermeke ügyében, én korrekt módon 

kivizsgáltam a jelzett gondokat, és vizsgálatom eredményéről Önt is - szinte azonnal - értesítettem. Lehet, az Ön számára 
vizsgálatom nem a kívánt, előre elképzelt véggel zárult, mégsem róhatja fel, hogy az iskola közömbös volt egy szülő 
kérésével szemben. Ellenkezőleg, még javaslatokat is tettem, milyen irányban érdemes gyermeke viselkedését, nyújtott 
eredménytelenségét, ezek okait tovább felderíteni, és mit tudunk, ill. mit nem tudunk mi tenni

A cikk után óhatatlanul az ködlött fel bennem, hogy azért fordul a nyilvánosság felé, hogy azt sugallja, sem nevelőink, 
sem iskolánk vezetői - finoman szólva - nem partnerek a szülök felé. De én továbbra is reménykedem abban, hogy ez 
nem így van és Ön emlékszik arra, amit mondtam: továbbra is várom, hogy bármilyen gonddal forduljon a gyermek 
nevelőihez, ill. az iskola vezetőihez.

Annak ellenére, hogy nem hozzám fordult (és így egyoldalúan tájékoztatta a falu polgárait, igaztalanul rontva az iskola 
hírnevét), a jelzett esetet kivizsgáltam. A következő tényeket tártam fel:

A Nőnap előtti nap tanítás után az osztályfőnök az ottmaradó fiúkkal megbeszélte, hogy ne feledjék és köszöntsék 
másnap a nőket. Engedélyt adott, hogy külön is köszönthetik a számukra kedves kislányokat. Másnap az osztályfőnök és 
az osztályban tanuló kislányok a folyosón várakoztak, amíg a fiúk egyszerre kiáltották a jókívánságot. Ezután a fiúk még 
kedvenceiknek további ajándékot adtak - persze nem minden lány kapott ilyet.

Ezután még Zoltán nap alkalmából közösen ettek a közösen hozott süteményekből, finomságokból.
Még napokkal később is az asztalon volt a barkacsokor, amit a fiúk a lányoknak készítettek oda.
Ezek a tények. Mindezek alapján, úgy vélem, az Ön által leírtak nem fedik ezt, a nevelő nem követett el mulasztást 

Különösen, ha azon is elgondolkodunk, mennyire ünnepe egy kilencéves kislánynak a Nőnap.
Befejezésül az Ön kislányát idézem: "Én úgy éreztem, bár nem kaptam külön ajándékot, mégis a felírásnak és a fiúk 

köszöntésének én is örültem.

Túra, 1995. április 20.
Seszták Sándor

ált isk. ig.

Szerkesztői megjegyzés: hz Általános Iskola és Speciális Szakiskola igazgatója a jövőben kerülni szeretné az újságon 
keresztüli vitát
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A "Vigyázó Kör" egyesület közgyűlése

Az április 6-i közgyűlés legfontosabb napirendi témái: 
az Alapszabály módosítása, tiszteletbeli tagok felvétele, 
az egyesület pénzügyi helyzete, az 1995. évi munkaterv 
elfogadása, valamint tájékoztató az önkormányzati 
Képviselő-testület első negyedéves munkájáról

A napirend előtt a megjelentek részletes tájékoztatást 
kaptak az egyesület idei tevékenységéről. Ezután Tóth 
P. László beszámolt a jászberényi kórházban lévő Tóth 
János múzeum igazgató úr meglátogatásáról.

"Az Alapszabály módosítása az egyesület utóbbi két 
ülésén már megvitatásra került’’ - kezdte Kuti József az 
első téma ismertetését. - "Az ezeken elhangzott 
észrevételeket, javaslatokat tartalmazza az 
előterjesztésre került anyag." Ezt követően röviden 
összefoglalta a fontosabb, javasolt változtatásokat.Az 
Alapszabály módosítását a jelenlévők elfogadták.

A doni áttörés megindulásának 52 évfordulója 
alkalmából a 2. magyar hadsereg még élő túrái 
katonáinak tiszteletbeli tagokká nyilvánítására 
vonatkozó előterjesztést Kálna Tibor mondta el. "Az 
elnökségi állásfoglalás 1995. január 12-én délután 
hangzott el, melyet a közgyűlés este támogatott. Az 
Alapszabály elfogadásával törvényes lehetőség van 
erre." Az elnökség által megfogalmazott határozat 
tervezetet mindenki megkapta. "A Vigyázó Kör 
(Egyesület Túráért) tisztelettel és együttérzéssel adózik 
a doni áttörés megindulásának 52. évfordulóján a 2. 
magyar hadsereg katonáinak, akik idegen nagyhatalmi 
érdekek méltatlanul elfeledett és elhallgatott­
éi hallgattatott áldozatai voltak. Egyesületünk 
nemzetünk és községünk hőseinek tekinti Őket. A 
Vigyázó Kör a túrái túlélőket tiszteletbeli tagjaivá 
nyilvánítja, s erről személyesen írásbeli értesítést és 
oklevelet kapnak. Az elhunytakra emlékezve minden 
évben Halottak napján gyertyát gyújtunk az II. 
világháborús emlékműnél."

Négy név került előterjesztésre: Maczkó Mihály, 
Sára József, Szota György és Csehó Pál.

A Közgyűlés először a határozatról, majd az elnökség 
által javasolt tiszteletbeli tag jelöltekről külön-külön 
szavazott, a módosított Alapszabályban előírtak szerint.

Kuti István, az egyesület pénzügyi helyzetét 
ismertette. Elmondta, hogy a Kör bevételei tagdíjakból 
és adományokból tevődnek össze. "Év elején 27.795 Ft- 
tal nyitottunk, jelenleg 15.750 Ft van a kasszában." Ez 
az összeg az idei tagdíjbefizetésekkel kb. 25 eFt lesz. 
Ebben az évben a koszorúzás a könyvjutalom kifizetése 
jelentett kiadást. "A pénzügyi háttér biztosítását is át 
kell gondolni. A következő évi tagdíj megállapítására a 

javaslatunk: maradjon az 50 Ft/hó és kérünk mindenkit 
1000 Ft/év "Juniális adományra". "

Tóth P. László megjegyezte, hogy "tavaly döntés 
született arról, hogy egy erdélyi turistaház építését 
támogatni fogjuk, de az összegről nem határoztunk " 
Mindenki egyetértett abban, hogy ezt a döntést nem 
szabad megváltoztatni és 10 eFt-tal támogatja az 
egyesület a turistaház felépítését.

Köles Mihály elmondta, hogy az elnökség 
megtárgyalta és elfogadta az egyesület 1995 évi 
munkatervét. Ugyanakkor foglalkozik a hosszabb távú 
elképzelések megfogalmazásával is Az egyesület 
kiemelt feladatainak megoldására munkacsoportokat 
célszerű létrehozni. A kiemelt feladatok megoldására az 
elnökség a következő állandó munkacsoportok 
megszervezését tartja szükségesnek: kulturális.elemzö. 
faluszépitő, "Gazdakör".

Ezek a munkacsoportok külön-külön is 
tevékenykedhetnek, de a havi üléseken - közgyűlést 
kivéve - együttesen is tarthatják a megbeszéléseket.

A következő ülés május 4-én, csütörtökön lesz. Ez 
"ünnepi" ülés lesz, ugyanis öt éves a Vigyázó Kör. 
Erről értesítést kapnak azok az alapítótagok is, akik 
már "eltávolodtak" a Körtől...

A közgyűlés elfogadta az egyesület 1995. évi 
munkatervét, amely szerint az idei JUNIÁLIS június 
25-én, vasárnap lesz.

Tóth István polgármester adott rövid tájékoztatást az 
önkormányzati Képviselő-testület első negyedéves 
munkájáról. "Rendben megalakultak a bizottságok, 
megismerték feladataikat; működnek. A súlyos 
gondok a Szociális Bizottságnál jelentkeznek, a GYES 
és GYED megszűnésével még több segély igény 
várható."

Az oktatásnál is további nehézségek várhatók Úgy 
tűnik, hogy ez a kormány tudatosan akarja az 
önkormányzatokat ellehetetleníteni Jelenleg 
működőképes a túrái önkormányzat, nincs adóssága 
Idézett egy, a megyei közgyűlésen elhangzott 
megjegyzést: "sok tanácselnökből lett polgármester, de 
sok polgármesterből nem lesz tanácselnök".

A Településfejlesztési Bizottság folytatja a fejlesztési 
lehetőségek vizsgálatát. A napokban a felszíni 
vízelvezetés terveire kértek árajánlatot.

Folyamatban van a várossá nyilvánítási eljárás 
kezdeményezése. Ezzel kapcsolatban a polgármester 
megjegyezte, hogy jelenleg nincs lehetőség a 
mezővárosi címre, annak ellenére, hogy - tudomása 
szerint - hivatalosan nincs eltörölve. Foglalkoznak a 
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kastéllyal is; van remény arra, hogy visszakerüljön a 
jelenlegi tulajdonostól.

A polgármester 1995. március 22-én elhangzott 
kérésére a Vigyázó Kör megfogalmazta javaslatát a 
kastély eladására vonatkozó irányelvek kialakítására.

Követelmények: 1. Kastély épület: műemlékjelleg 
megőrzése; eredeti külső kép helyreállítása; szellőző 
kémények eredeti funkciójának meghagyása; a 
pincetalaj szigetelő szerepének megóvása; 
környezetkárosítás kizárása: 2 Kastély park: műemlék 
és az "angol-park" jelleg megőrzése; ritka fa- és 
növényfajták védelme; új épület a parkban csak a régi 
épületek helyén, a kastélyhoz illeszkedő stílusban, 
földszintes méretben építhető; környezetkárosítás 
kizárása; Felhasználás kulturális (oktatási, 
tudományos, konferencia, stb.) idegenforgalmi 
(szálloda); hivatal, cégközpont, képviselet, irodaház; 
Nem alakítható ki közízlést sértő intézmény! Az 
irányelvek szerződésbeli szerepeltetéséhez pontos jogi 
megfogalmazására szakembert kell megbízni.

Az elnökség állást foglalt Túra "várossá nyilvánítása" 
ügyében

Az elnökség egyetért az önkormányzati Képviselő­
testülettel abban, hogy Túra az elmúlt négy évben a 
"nagyközségi kereteket túlnőtte" és a várossá 
nyilvánításhoz szükséges feltételeknek részben 
megfelel. Az elnökség számára azonban
elfogadhatatlan az, hogy a várossá nyilvánítás 
kezdeményezésével egyidben az 1993-ban kidolgozott 
"mezővárosi koncepció" elutasításra kerüljön! A 
"mezővárosi jogállás" visszaszerzéséről való lemondás 
községünk számára - szerintünk - hasonló lenne a 96- 
os EXPO lemondásához. A "mezőváros" elnevezéshez 
kapcsolódó sajátosan magyar, történelmi képzetek 
jobban kifejeznék a fejlődési szint és az elvárások 
közötti egyensúlyt. A név a múlt pozitív értékeinek 
újjáélesztését is jelentené és hangsúlyozza a település 
gazdaságföldrajzi jellegét. Ezért akkor sem szabad erről 
lemondani, ha a jelenlegi kormány adminisztrációja 
sem teszi lehetővé a mezővárosi cím visszaállítását. 
(Megjegyzendő, hogy az előző kormányzat több tagja is 
támogatta az Oktatási és Kulturális Bizottság 1993. 
június 16-i kezdeményezését...) Továbbra is szüksé­
gesnek tartjuk az ismételt megigénylését. A döntés 
joga - és ezzel a felelősség is - természetesen az 
önkormányzati Képviselő-testületé.

A Vigyázó kör közgyűlése 22.45 órakor ért véget.

Túra, 1995. április 13.

Köles Mihály
elnök

_____ túrái népszokások_____
(Tallózás Schram Ferenc Túrái népszokások c. 

könyvéből Fónagy Attiláné túrái könyvtáros 
segítségével)

A marhákat Szt. György napkor, április 24-én hajtották 
ki legelőször. A pásztornak ilyenkor nem adnak semmit, 
ha "megfolyatott" a tehén, akkor kap borravalót. A 
káposztamagot is ezen a napon ültetik, Szt. Antalkor, 
június 13-án palántálják ki. addig csőszt fogadnak. Ha 
Szt. György nap előtt megdördül az ég. bő áldás lesz. 
Ahonnan először "megzördül" az ég, abból az irányból 
várható az eső egész évben. Ha e nap előtt megszólal a 
béka, annyi nap múlva lesz jó idő. ahány nappal előbb 
szólalt meg. Másnap Márk napján van a búzaszentelés, 
melyet ma már a templomban végeznek, de régebben a 
templomhoz legközelebb eső vetéshez mentek. 
Maguknak is vittek pár szálat haza imakönyvben, 
jószágnak is adtak belőle, mert igen használ neki, a 
vetésekbe is dugnak egy-egv szálat, ami az 
"égiháborútól" véd meg.
Május elsején zöld ágat vittek a legények a lánynak. .4 
kapuhoz kötötték vagy leásták. A lányok az út közepén 
álló kútra akasztották ajándékukat. A ezen a napon 
köpült vajat "Fülöp-Jakab vaj"-ának hívták, fölfájás 
ellen kell bekenni vele a fölét.
Május 16-án Nepomuki Szt. Jánoshoz mentek 
körmenettel. "Mer a vízbe fullatt, azér állították a 
szobrát a Galga partjára."
Áldozócsütörtök előtti három napon vannak a 
"keresztjáró napok". Áldozócsütörtökön szokásos a 
gyermekek első áldozása.
Rendszerint májusra esik Pünkösd is, melynek vigíliáját 
szigorúan megböjtölik. Szednek harmatot is, mivel 
szembaj ellen használ. Virágokat is tesznek - köztük pl. 
vadbodzát - a falon Jüggő szent kép elé. mert ez is 
orvosság. Ha beteg valaki, gyógyteát főznek belőle. .1 
harmatot úgy nyerik, hogy hajnal elölt kiterítenek egy 
zsebkendőt a fűre. mikor a harmat rászáll, 
megtörül köznek vele, mert a szeplőket elmulasztja. Ha 
annyi a harmat, hogy ki is lehel facsarni, akkor 
foganatos "szembaj" ellen is. Mise után serdülő korú 
Jiúk-lányok bejárták a falut, összekapaszkodva. ugráló 
tánclépésekkel mentek háztól-házig. A ház előli 
"karéjba" álltak és énekeltek.
Május 25. Orbán-nap, vége a hideg időnek, jön a 
meleg.
Az úmapi körmenet után a sátrakat szétszedik, mindenki 
tép belőle egy gallyat, ami jó orvosság kisgyerek 
jürdövizébe téve szemverés esetén. "Sátorjüjjel" visznek 
haza, vagyis abból a fűből-virágból, amely a sátorban 
szőnyeg gyanánt szolgált. Ebből tea készül, ugyancsak 
szemverés ellen jó.A monstrancia köré font 
virágkoszorú "szívszorul ás"-ná! hasznos. Gyógyszeren 
kívül baj elhárításra is használható. Vihar alkalmával 
néhány virágot tűzre kell belőle tenni, hogy füstje 
hárítsa el a vihart. Ha valaki valamitől fél. megjüstöh 
vele a szobát, serpenyőn vagv lapáton izzó parázsra 
téve.
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LÁTOGATÓBAN
Terka néni hímzőasszonynál

" Ember nem akadt Túrán, aki ne ismerte volna TÓTH G. 
MIHÁLYNÉ ZSIGA ILON nénit. A két évvel ezelőtt elhunyt idős 
asszony neve azonban nemcsak szőkébb pátriájában, de 
országszerte ismerősen csengett és cseng is a népművészet művelői, 
pártolói és kedvelői előtt. Egy túrái kisebb közösségnek, a 
kézimunka-szakkörnek köszönhetően Hon néni életműve halála 
után sem merült feledésbe.

Falu szélén álló házát a szomszédban lakó távoli rokon, BOZÓ GYÖRGYNÉ vette gondozásba. Övé lett a túrái 
hímzések nélkülözhetetlen kelléke, az Ilon néni készítette hatszáz nyomódúc is. Hogy hogyan kel! hímzésre mívesen 
előkészíteni, drukkolni az anyagot, azt Bozó Györgyné hosszú éveken át tanulta Ilon nénitől. Most a faluszéli ház az ő 
műhelye " - volt olvasható a Pest Megyei Hírlap 1981. január 29-i számában.
Az azóta is aktívan tevékenykedő hímzőasszonyt látogattuk meg otthonában.

- Terka néni, hogy tetszik lenni mostanában?
- Köszönöm szépen jól vagyok. Az egészségem is engedi még, hogy dolgozzam.
- Ezek szerint van munkája Terka néninek. Honnan érkeznek a megrendelések?
- Részben a templomból, ahová ministráns ingeket, oltárteritőt, lobogókat készítek. Nem én varrom ki mindet, de a 
drukkolást mindig én csinálom. De én készítettem a házasságkötő terembe a térítőt és az anyakönyv borítóját is Tartom 
még a kapcsolatot azokkal az iskolákkal, hímzőszakkörökkel, ahová valamikor meghívtak, hogy bemutassam a túrái 
motívumokat ilyen például a kecskeméti gimnázium,Tokaj hegyalján. Mádon, Gyulán a különböző szakkörök, melyek 
rendszeresen kérik, hogy küldjék a munkáimból. De a legkedvesebb megrendelőim talán a verőcei apácák, akik saját 
készítésű gyönyörű képeslapokkal ajándékoznak meg rendszeresen. De hát én azt sem bánom ha csak a magam örömére 
kell varrnom. Most is rengeteg szép térítőm, zsebkendőm van itthon, nem egyet zsúríztettem is már közülük, hátha majd 
szerepel valami kiállításon
- Az utóbbi időben tetszett résztvenni valamilyen szakmai versenyen, pályázaton?
- Legutóbb 1994. augusztusában Mezőkövesden nyertem díjat a Kis Jankó Bori hímzópályázaton. Az igazság azonban az, 
hogy mióta kicserélődött az apparátus a Népművelési Intézetben, s nincs már ott Varga Mariann sem, a Régi túrái 
hímzések c. három kötetes könyv írója, azóta mintha el lennék feledve. Régebben mindig tájékozattak pályázati, 
minősítési lehetőségekről, fesztiválokról, kiállításokról, de ma már nem érkezik semmi sem. Próbálom böngészni az 
újságokat, hátha akadok valamire, de múltkor is épp olyan pályázatot találtam az újságban, amiről kiderült, hogy 
valamelyik feltétele miatt én nem vehetek részt benne. Ha te is hallasz valamiről, feltétlenül szóljál!
- Terka néninek van valamiféle hivatalos elismerése erről a tevékenységéről?
- Hogyne. Még a mai napig érvényes a Népi Iparművész igazolványom, illetve, hogy ne hazudjak most fogom újra 
érvényesíteni
- Mindez mire jogosítja Terka nénit?
- Többek közt lezsűrizik a munkáimat, s azokat árusíthatom is
- Reméljük a jövő évi Millecentenárium majd alkalmat ad!

Allják-e még a próbát az eredeti nyomódúcok, vagy már újabbat tetszik használni?
- Azok állják. Hál'lstennek még máig ugyanolyan alapanyagokkal tudok dolgozni, bár az ultramannkék festék 
beszerzése néha gondot jelent, de ismeretségen keresztül azt is 
megoldom
- Van-e érdeklődés a fiatalok körében a kézimunka iránt? Lesz-e 
utánpótlás?
- Sajnos a fiatalokat más szórakozási formák kötik le Meg is 
lepődtem mikor a háziasszony képzőbe hívtak tanítani, de hallom, 
hogy az meg is szűnik. Egyébként korombeliek hímeznek inkább, 
én itt az utcánkban Maczkó Mari néniddel szoktam összeülni, s 
közben még egy jót beszélgetünk is. A fiatalok talán nem is 
szánnának rá annyi szabadidőt, nem is lenne türelmük hozzá. Hisz 
régen egy télen át varrták az asszonyok a fehér varrott kendőt, de 
egy egyszerű zsebkendő kihímzése is három napig eltart.
- Akkor nem is rabolom tovább a drága perceit. Jó egészséget, 
minél több kiállítási lehetőséget, s szakmai követőt kívánok 
Terka néninek!
- Nagyon szépen köszönöm. Seres Tünde
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- Az idén sorozatos nagy események színhelye 
templomunk. Március 20-án, Szent József ünnepén 
11 új ministránst avatott Lukács András plébános 
atya Ocsovai Péter, Kátai László, Baranyi 
Kornél, Kossuth Bálint, Dajkó Zoltán, Balázs 
Csaba, Teliér Balázs, Csorba Tamás, Breják 
Balázs, Orbán Dávid, Csorba Krisztián öltötte 
magára először a ministráns ruhát
- M árcitis 25-én, Gyümölcsoltó Boldogasszony 
napján 14 új cserkésszel gyarapodott a Kaszap 
István Cserkészcsapat, ennyien tettek ugyanis 
fogadalmat ez évben az újoncpróba sikeres letétele 
után Köles Katalin, Költő Mária, Seres 
Erzsébet, Sápi Veronika, Tóth Eszter, Tóth 
Viktória, Püspöki Györgyi, Barczi Mária, Vigh 
Judit, Kelemen Barbara, Tóth József, Gólya 
Gergely, Dénes György, Ocsovai Péter.
- Április 23-án, szombaton KALÁSZ találkozó volt 
Túrán. 21 községből, mintegy háromszázan jöttek 
cl a Katolikus Asszonyok és Leányok Szövetségének 
tagjai közül. A 10 órási szentmisét Keszthelyi 
Ferenc váci megyéspüspök végezte.
- Május 7-én hetvenen vehették magukhoz az 
Oltáriszentséget, köztük több felnőtt korú. A 
gyermekek szüleinek nevében Kuti József köszönte 
meg Lukács András plébános atya és Barczi Zsolt 
hitoktató felkészítő munkáját. A szentmise végéi 
Köles Mihály, az egyházközség világi elnöke 
üdvözölte az elsöáldozókat, majd agapéra hivta meg 
őket a plébániára
- Május 14-én, vasárnap mondotta első szent­
miséjét Csányi Zoltán Ábel ferences atya

KALÁSZ - csoportok Túrán

1995. januárjában Lukács András plébános úr 
kihirdette. hogy szerdán este 6 órára várja a plébánia 
tetőterében azokat a kislányokat, nagylányokat, 
asszonyokat, akik a most alakuló KALASZ - bán 
szívesen tevékenykednének.
Sokan összejöttünk azon az estén, és eljött a váci 
egyházmegyei KALÁSZ vezetője. Kozmér György né 
Zsóka néni is. aki a fiatalabbaknak bemutatta a 
K. ILISZ tevékenységét, elmondta a mozgalom lényegét, 
célját. J KALÁSZ a Katolikus Lányok és Asszonyok 
Szövetségének a rövidítése, amelynek célkitűzése :

hitükben erős, erkölcsükben tiszta, nemzeti érzésükben 
öntudatos és gazdaságilag képzett családanyákat 
nevelni a lányokból.
Itt Túrán 3 csoport működik:
- kislányok csoportja
- fiatalasszonyok csoportja
- idősek. KALÁSZ - nagymamák csoportja.

A kislányok csoportját két tanítónéni Tusor Erzsébet 
és Kiss Katalin irányítja. Még alig alakultak meg. 
máris 10 túrái népviseletbe öltözött KALASZ - /ów 
énekeli népdalokat a máriabesnyöi KALÁSZ farsangi 
bálján. Összejöveteleiket a plébánia tetőterében tartják 
kéthetenként.
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A KALÁSZ - nagymamák tervezték, varrták a kislányok 
és a felnőttek KA LASZ zászlóit, melyeket a túrái lelki 
napon áldott meg a megyéspüspökünk.
J fi a tál asszony ok csoportja karit ász munkát is végez. 
Igyekszünk lakóhelyünk környékét feltérképezni, 
gyűjteni a segítségre szorulók névsorát. Elsősorban 
lelki segítségnyújtásra van lehetőségünk, de 
tapasztalatunk is az. hogy az igény a beteg lélek 
vigasztalására igen nagy’.
J segítségnyújtás egyik formája a plébános úr 

javaslatára az. hogy a lelkigyakoriátos szent­
beszédeket. szentmiséket felvesszük magnóra, majd 
elvisszük azokat beteg néniknek és bácsiknak. .1 beteg, 
idős emberek örülnek, hogy rájuk is gondolunk. 
Amennyiben van lehetőségünk és módunk, 
megpróbálunk hasznait dolgok összegyűjtésével, s u 
rászorulókhoz való eljuttatásával segíteni. Egy' 
nagycsalád esetében ezt már meg is tettük, ugyanis 
ruhaneműkéi, iskolaszereket, mese könyv eket, takarókat, 
tüzelőt adtunk számukra.

A I aci Egyházmegyei Karitasz felhívására használt 
bélyegeket gyűjtünk, mellyel a munkájukat segítjük.
Április 22 - én KALÁSZ lelkinap volt Túrán. A váci 
egyházmegye KALÁSZ csoportjai 250 - 300Jő voltak 
a vendégeink. Jr ünnepélyes szent misei Keszthelyi 
Ferenc megyéspüspök úr mutatta be. . 1 szentmise alatt a 
túrái KALÁSZ - nagymamák újították meg 
fogadalmukat. Az ünnepség a művelődési házban 
folytatódott .1 KALÁSZ csoportok verssel, énekkel 
szerepeltek. A legnagyobb sikert a túrái KALÁSZ - 
kislányok csoportja aratta a Kánai menyegző c. zenés 
jelenet bemutatásával mi csoportunk, a fiatalasszonyok 
csoportja csaknem teljesen családanyákból. aktív 
dolgozókból áll. További lelkes és áldozatkész 
jelentkezőket várunk tagjaink sorába! Legközelebb 
június 12 - én du. 5 órakor találkozunk a plébánia 
tetőterében.

Ocsovainé Szabó Erzsébet

í í í

Lukács Evangéliuma
Nagypéntek drámáját, megváltásunk nagy 
árát idézi kitörölhetetlenül a hívők 
emlékezetébe minden évben a 
virágvasámapon, templomainkban el­
hangzó passió. Végig elmélkedjük Jézus 
szenvedését, halálát, melyet évről évre, a 
már megszokott igényességgel ad elő 
egyházközségünk énekkara Tóth Péter 
László kamagv irányításával Ez mellett 
azonban idén iga2i meglepetésként 
szolgált mindenki számára, hogy' a nyolc 
órai szentmisén ifjúsági hittanosok adták 
elő mély, empatikus készséggel az 
evangéliumi történetet. Témája ismerős 
volt. hiszen ki ne ismerné a 
kerettörténetet. A közlési mód viszont, 
ahogyan a fiatalok mindezt továbbították 
az emberek fele, teljesen újszerűén hatott 
A sokmozgásos tömegjelenetben remekül 
használtak ki minden talpalatnyi helyet, 
mely rendelkezésükre állt a szűk 
liturgikus térben Szükségük is volt rá? 
Műiden mondat, minden szó. ami a 
szereplők ajkáról elhangzott, szinte 
belekiáltott az egybegyült hívek leikébe. 
Egységes, jól megkoreografált. hitelesen 
előadott darabbal lepték meg idén is 

bennünket fiataljaink. Szépen szóltak a 
gitáros szóló dalbetétek, melyeket 
Gregori Éva, Tóth Tímea, Tóth József, 
Kis Anita és Barczi Zsolt énekelt igen 
színvonalasan. Élethűen hatott a 
szereplők korhű öltözete is. Mindent 
egybevetve - karácsonyi pásztoijáték után 
újból egy nagyszerű előadással leptek 
meg bennünket az egyház-község 
ifjúsági hittanosai Köszönjük és 
Liatulalunk munkájukhoz’

Szereplők:
Jézus - Kis Ferenc
Péter apostol -Tóth József
János apostol -Maczkó Krisztián 
András apostol -Gólya Gergely 
Jakab apostol -Tóth M> Tamás 
Mária -Gregori Éva
Veronika -Tóth M. Ilona
Júdás- Tóth Mihály
Pilátus - Diós László
Főpap * Tóth M. Tamás
Római katonák - Gábor János

Teréki Mihály
Latrok - Gregori Ákos, Kis Miklós
Narrátor - Sümegi Ádám
További szereplők. Fér éhezi Enikő, 
Tóth Tímea, Ferenczi Noémi, 
Dcmény Zsolt, Dobó Krisztián, 
Gólya Erzsébet, a templom ifjúsági 
kórusa.
Zene: Barczi Zsolt - gitár

Csecsei Attila -basszusgitár
Benke Csaba - gitár

A darabol összeállította és rendezte:
Barczi Zsolt

sz,z.
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Április 29-től május 10-ig Sárossy Almásy István és Varga János festők munkáiból kiállítás volt látható a túrái 
művelődési házban tájképfestészet témakörben. A témaválasztás napjainkban is igen aktuális, hiszen nem igazán jut idő 
és az igény is kevesebb, kimenni a természetbe, egy jót kirándulva megismerni annak szépségeit. Sajnos közvetlen 
környezetünkben is, a kirándulóhelyeken felhalmozott szemét fogad bennünket, mely nem teszi épp kívánatossá az ott- 
tartózkodást. A változtatás rajtunk, mindannyiunkon múlik. Távolabbi környezetünket, mely lehet egész Túra, de egész 
Magyarország is ugyanúgy magunkénak kell éreznünk Jó példát ad nekünk az általános iskola környezetvédelmi 
szakköre (vezető: Jenei Csabáné), amely bemutatkozott, tevékenységét képekkel illusztrálva megismertette a kiállítás 
megnyitóján. A hőviz melletti természetvédelmi területet gondozzák, különös figyelmet fordítva a ma már ritkaságnak 
számító egyhajú virágnak. A szakkör szép eredményeket mondhat magáénak A legutóbbi NAGY ZÖLD SZÍVES 
pályázaton. Védencünk bemutatkozása címmel országos 3. helyezési értek el. További sikeres munkát kívánunk nekik’ 
Lépjünk mindnyájan ennek a szellemiségnek a nyomdokába!

Sárossy Almásy István és Varga János a legjellegzetesebb magyar táj, az Alföld sokféleségét örökítették meg 
szinte fényképszerű hitelességgel, felhívva a figyelmet azon természeti értékeinkre, ahol a civilizáció még nem sokat 
"alkotott".
Köszönet mindazoknak, akik osztoztak ebben az élményben!

Lenn az Alföld tengersik vidékin 
Ott vagyok honn, ott az én világom: 
Börtönéből szabadult sas lelkem.
Ha a rónák végtelenjét látom. ”

(Petőfi Sándor)

Sárossy Almásy István

Sárossy Almásy István festőművész, született 
1932. december 12-én Budapesten. Kétéves 
korában szüleivel Tiszaörs melletti tanyára 
költözött. Itt a Hortobágy szomszédságában 
élte le ifjú korát. Itt közvetlenül 
tanulmányozhatta a paraszti életet a maga 
változatos szépségével és nyomorúságával. 
Innen Budapestre került, ahol a Fasori 
Evangéliékus Gimnáziumban folytatta 
tanulmányait. 1955-ben tanári diplomát szerez 
az Apáczai Csere János Pedagógiai Főiskolán. 
1970-ben testnevelő tanári diplomát szerez a 
Testnevelési Főiskolán.
Első olajfestményeit 1956-ban készítette. 
Festészetében a falu és a magyar táj szeretete 
tükröződik, mely megörökíteni igyekszik az 
immár kihalóban lévő tanyavilágot.

Varga János

Pécsett születtem, itt végeztem el a 
Képzőművészeti Szakközépiskola reklám­
grafika szakát. Szakmai eredményekkel 
gazdagodva, de élettapasztaltok terén elég 
zöldfülűén jelentkeztem az Iparművészeti 
Főiskola alkalmazott grafika szakára, ahol a 
felvételi vizsga második fordulója sajnos már 
nem sikerült, azonban eredeti pályámtól nem 
távolodtam el. Dolgoztam kirakatrendezőként, 
plakátkészítőként, színházi díszletfestőként.

1987-ben házasságomnak köszönhetően
telepedtem le jelenlegi lakóhelyemen. 
Táborfalván, melynek szépségeit, e táj 
lélegzését, hangulatait próbálom magamba 
szívni és valamilyen módon dokumentálni.
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patak 
aká- 

házzal 
maga- 

fe-

Kötődésem a vidékhez és a vidéki élethez már 
gyermekkoromban a nagyszülőknél Sásdon, 
Hömyéken eltöltött nyarakkal kezdődött. A 
zsombékos rétek, a | ;
kert alatti 
füzesekkel, 
cossal, a 
szemben 
sodó illatos 
nyőerdő, s a falun ||||M 
naponta végig- | 
vonuló gulya lát- 
ványa és közelsége 
meghatározó 
élményeim voltak Nagyszüleim fapadlós, 
fustöskonyhás háza, a saját kezük által készített 
népi játékok felejthetetlenek. Ezt a kultúrát, 
tárgyi környezetet úgy' magamba 
szívtam, hogy máig meghatározza gon­
dolkodásomat, ízlésvilágomat.

SÁROSSÁ ALMÁSY ISTVÁN 
festőművész

VARGA JÁNOS 
grafikus faragd

Most Táborfalva környékét járva keresem és 
találom gyermekkorban elszakadt gyökereimet. 
Nyaranként résztveszek képzőművészeti 

í I \ | i |H táborokban. Elju- 
I tottam már például a 

Mártélyi Nemzetközi 
| Alkotótáborba, ahol 

különböző díjakat 
m nyertem és a 

Vásárhelyen megren­
dezett közös ki­
állításon bemutatták 
az én munkáimat is.

2383 TÁBORFALVA
Zalka Máté utca hS.

egyéni kiállításaim 
Táborfalván (1988, 
s most itt Túrán

Tájfestészet témakörben 
voltak Pécsett (1985), 
1994), Gyónón (1993), 
ismerkedhettek meg a szélfutta Alföldről festett 
képeimmel az érdeklődők.

Környezetvédelmi és Területfejlesztési Minisztérium * Kabinetiroda

Tóth Irtván jMlgánnester úr
T.ura

Tisztelt Polgármester Úr!

Dr. Baja Ferenc miniszter úrhoz eljuttatott, a mohi atomerőmű befejezése elleni tiltakozásukat tartalmazó 
levelüket köszönettel vettem. A tárggyal kapcsolatban az alábbiakról tájékoztatom Önöket

Az erőmű építésével kapcsolatban felmerült jogos lakossági és szakmai véleményeket - beleértve a Magyar 
Tudományos Akadémia Sugárvédelmi és Környezetfizikai Bizottsága, a Magyar Nukleáris Társaság, a témakörben hazai 
kormányzati felelősséggel rendelkező országos hatáskörű szervek és szakintézményeik véleményét és állásfoglalását, 
valamint a közmeghallgatás tapasztalatait * figyelembe vette a kormány tanácsadó szervezete, az Országos Atomenergia 
Bizottság, amely az 1995. március I6-í értekezletén megtette javaslatát a kormány számára mind az erőmű végleges 
megépítésére vonatkozó szlovák döntés esetén szükséges hazai és nemzetközi, illetve a két ország együttműködését 
igénylő lépések tekintetében..

A döntésről az OAB 1995 március 17-én sajtótájékoztatót tartottjából kifejtette, hogy az EBRE) hitel megadása 
ellent tiltakozás nem indokolt, mert a hitelnyújtásfeltételei és a projekt végrehajtásának műszaki intézkedései egyaránt az 
erőmű és a közép-európai térség eredő nukleáris biztonságának növelését szolgálják

Tájékoztatom arról, hogy bármiféle erőmű, vagy ipari létesítmény létrehozására irányuló döntés az adott 
beruházó ország szuverén joga, amelyhez egyetlen nemzetközi szervezet, vagy szomszédos ország "engedélye", 
jóváhagyása nem szükséges.

Beleszólási, véleményalkotási és állásfoglalási joga a magyar államnak kizárólag azzal kapcsolatban volt, hogy 
az EBRp ac^on^ hitelt az erőmű befejezéséhez, vagy sem. A magyar állampolgárok abban érdekeltek, hogy az erőmű 
befejezésére vonatkozó végleges szlovák kormánydöntés esetén a nyugat-európai biztonságtechnikai követelmények 
teljesüljenek. Erre az EBRE) hitelnyújtási feltételei megfelelő garanciát nyújtanak.

Kérem, hogy az OAB állásfoglalását - mint felelős és körültekintő véleményt - elfogadni szíveskedjenek. 
Budapest, 1995. április 12.

Üdvözlettel: 
Dr. Rozs Csaba 

a Kabinetiroda vezetője
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Idén a Költészet nap­
ján a Művelődési Házban 
Szilágyi Tibor színművész 
előadóestjét élvezhette az iro­
dalom-kedvelő közönség. Az 
est folyamán kiderült, hogy 
nem csupán kedvelik, hanem 
értik is az irodalmat, emiatt 
igazán kitűnő hangulat alakult 
ki.

Az ünnep sikeréhez 
nagyban hozzájárult, hogy 
most végre az jött el, akit 
igazán érdekelt, illetve - szá­
munkra még szokatlan módon 
- hiányzott a tanító patetizmus. 
Valódi - kötetlen és bensőséges 
lett az ünnep

A kezdeti feszültséget 
gyorsan feloldotta Radnóti 
Nem tudhatomja, amit teljesen 
újszerűén interpretált a mű­
vesz. Saját szavaival élve: ő 
nem szavalta, hanem elmondta 
a verset. Ezután életéből vett 
vidám történeteket mesélt, s 
ezt a kötetlen "beszélgetést” a 
legmegfelelőbb pillanatokban 
szakította meg Karinthytöl és 
Örkénytől vett idézetekkel.

És még a java hátra 
volt? Ami igazán túráivá - és 
Szilágyi Tibor számára is 
felejthetlenné tette a mi köl­
tészet napi ünnepünket, az 
néhány vers volt, amit olyan 
helyi fiatalok írtak, akiket 
"homlokon csókolt a múzsa". 
Mindenkit meglepett, hogy itt 
is élnek ígéretes tehetségek.

A versek - és az est 
egésze - segített abban, hogy 
pár órára kiszakadjunk a hét­
köznapok taposómalmából, és 
egy kis szeretettel és ember­
séggel feltöltve térjünk haza.

Hazafelé menet azért 
éreztük a tüskét, ami bennünk 
maradt, ugyanis meglepő 
módon üresen maradt néhány 
olyan ember széke, akikről 
idáig feltételeztük, hogy a 
költészet igazán szívügyük.

Reméljük, jövőre ne­
kik is lesz alkalmuk arra, hogy 
ott legyenek velünk együtt!

Pálinkás Ildikó 
és

Seres Márta

Mérkőzéseim
J a c k a s s

Néha merengek a kreatív 
pontokon, ahogy szelíden 
pihennek a kín számegyenesén.
Órákig sport-gúnyt úz a mozdulatlanság, 
Valami misztikus, hisztérikus figyelem 
nem-m ozgása,aztán a radioaktív fuvallat, 
ahogy az ego-lego elemekre bomlik, s 
csak nyomja, egyre nyomja a csengőt a 
hiány nyitott lengőajtaján.

II.: Tabula rasa

Szép teljes egész lenne, 
Ha összeragasztanom lehetne 
Bátor lenne, ha merne 
Fogná magát, csak menne 
Gondolatsöpredékeimtől 
Megszabadulva mindentől 
Egy uj fehér lapot nyittatok 
Nagykönyvben, melyben vésve vagyok 
Guanót pottyant a szabadság madara 
És rápiszkit a tiszta-volt lapomra.

Szabó László: 
Szerettein néhányat

Kerestem valamit 
vágyat, támaszt, talajt 
lábam alá földet

Megláttam álmaim 
szerelmet, szenvedélyt 
perzselő mezőket

Szerettem néhányat 
tündért, angyalt, szépet 
démonokat, nőket

Szerettem néhányat 
utoljára téged 
tündért, angyalt szépet

Akartam, próbáltam 
vastagodó jégen 
nyitni apró léket

Szerettem néhányat 
utoljára szépet 
tündért, angyalt, TÉGED
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A vagyonvédelem ma "divatszakma". Szeretnénk Önöknek felvilágosítást adni, amely segítséget 
nyújthat az eligazodásban ezen az igencsak ismeretlen területen.

A közelmúltban bemutatkozott a PESTOR Biztonsági Szolgálat a Polgármesteri Hivatalnál a 
kistarcsai székhelyű (1992 óta működő) A cég sokrétűen foglalkozik biztonsági szolgáltatásokkal 
(őrszolgálattal, recepciós szolgálattal, rendezvények biztosításával, biztonsági futárszolgálattal, 
gépkocsizó járőrszolgálattal, riasztó berendezések szerelésével, riasztóközponttal).

Gépkocsizó járőrszolgálatuk - amely nagyságrendekkel kevesebb összegbe kerül, mint a személyes 
őrzés, de hasonló biztonsági szintet tud nyújtani - több községben és városban - nappal és éjszaka 
"felségjelzéses" gépkocsikkal dolgozik, és eközben térítésmentesen a lakosság érdekeit is szolgálja 
(intézkednek ugyanis akkor is, ha pl. lakosság vagyonát látják veszélyeztetettnek).

Riasztó-berendezések szerelését, távfelügyeleti riasztóközpontra történő rákapcsolását is ellátják. A 
szolgáltatás bővítése érdekében tárgyalásokat folytatnak a helyi távközlési fejlesztést elnyert társasággal. 
A ríasztóközpont szolgáltatása kivonuló készenléti egységgel, kárhelyreállítással is igényelhető. Néhány 
gondolat a szolgáltatásról:

Az "objektum" - amely lehet üzlet, iroda, telephely, lakás - egy elektronikus védelmi berendezés 
segítségével a központhoz csatlakozik. Egy rendkívüli esemény bekövetkezésekor (mely lehet betörés, 
tűz-, vízkár, elromolhat a fűtés, a légkondicionáló, szünetel a gáz-, víz-, áramszolgáltatás, egyéb 
hasonló események) minden esetben automatikus jelzés érkezik a riasztóközpontba. Ezesetben a 
gépjárművel felszerelt, riasztó fogadását ellátó készenlétesek rövid időn belül az "objektumhoz" 
mennek, ahol az Ügyfél igényeinek megfelelő kárelhárítást hajtják végi é. A riasztóközponti a történő 
csatlakozás TERITÉSMENTES! A 24 órán keresztül működő központ igénybevételének havi díja 
600,- Ft-tól 6.000,- Ft-ig (ÁFA) teljed. (Az ár az igényelt szolgáltatástól függ!) Az esetleges 
hibaelhárításokra 24 órás ügyeletet tartanak fenn. Munkájukra garanciát vállalnak, referenciahelyekkel 
és biztosítással rendelkeznek.

TÉRÍTÉSMENTES Tanácsadói ügyeletük éjjel nappal hívható!

A PESTOR Kft. Biztonsági Szolgálatának telefonszáma: 06( I )263-07-32

A riasztóközpont szolgáltatásai iránt érdeklődők a fenti telefonszámon jelentkezhetnek!

PESTOR Biztonsági Szolgálat 06(1)263-07-32
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Tisztelt Érdekeltek!

A Fogyasztói Érdekvédelmi Ellenőrzési Társulás, a Rendőrség és a Szerencsejáték 
Felügyelet közösen ellenőrzéseket végzett, a vendéglátóipari egységekben 

illegálisan működő pénznyerő-automaták miatt. A két napos akció február 8-án és 
március 1 -én volt, melynek során 75 vendéglátóipari egységben végeztünk 

ellenőrzéseket.

Minden esetben az egységben található összes gép meg lett vizsgálva. A 
Szerencsejáték Felügyelet szakértői 23 esetben minősítették pénznyerő­

automatának a gépeket. Mind a 23 pénznyerő-automatát a helyszínről azonnal 
beszállítottuk az illetékes Polgármesteri Hivatalba és a szabálysértési feljelentéseket 

az Ellenőrzési Társulás azonnal megtette. Az elkobzást követően a pénznyerő­
automaták további sorsáról az illetékes hatóságok döntenek. Az elkobzott 

pénznyerő-automatákat egyik tulajdonos sem kaphatja vissza.

A vizsgált 75 vendéglátóipari egységben rengeteg játékautomata is működik, 
melyekhez szintén nincs az üzemeltetőknek engedélyük.

Feltételezésünk szerint az ezekbe befolyt pénzek nem jelennek meg a napi 
bevételek között. Számtalan esetben az üzemeltetők nem tudják, hogy pénztárgépi 

nyugtaadási kötelezettség ezekre a gépekre is vonatkozik.

A nyár folyamán kiterjedt vizsgálat kívánunk végezni e téren is, és az engedély 
nélkül, nem szabályosan üzemeltetett játék-automatákat a törvény általi 

előírásoknak megfelelően a helyszínről elszállítjuk és elkobozzuk.

Aszód, 1995. március 20.

Fogyasztói Érdekvédelmi Ellenőrzési 
Társulás
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A fogyasztók egészségének védelme érdekében tilos olyan élelmezési és takarmányozási célra szolgáló 
növényt, terméket forgalomba hozni, mely a megengedettnél több növényvédő szer maradékot 
tartalmaz.

Erről a 9/1993. (I. 30.) FM-számú rendelet rendelkezik.

Az alábbiakban foglalom össze az ezzel kapcsolatos tudnivalókat és kötelezettségeket.

1. A jogszabály hatálya valamennyi állampolgárra kiteljed, aki növényvédő szert alkalmaz.

2. Növényvédő szert csak az engedélyokiratban meghatározott célra és módon szabad 
felhasználni.

A legfontosabb ismeretek a csomagoló burkolaton is feltüntetésre kerülnek.

3. A forgalomba, illetőleg felhasználásra kerülő termény növényvédő szer maradéka, illetőleg 
szennyeződése az előírt határértéket nem haladhatja meg.

4. Annak érdekében, hogy a szermaradék értéke ne haladja meg az előírt határérték, be kell 
tartani az engedélyezett koncentrációt, valamint az utolsó kezeléstől számított, az engedély­
okiratban előírt élelmezés-egészségügyi várakozási időt.

Zárt termesztőberendezésben az eleiemezés-egészségügyi várakozási idő a helyiségben lévő 
valamennyi 
termékre vonatkozik.

5. Azok a termelők, akik a növényvédő szerrel kezelt termékeiket forgalomba hozzák, 
permetezési naplót kötelesek vezetni, azt az illetékes hatóságoknak felmutatni
(a termelés helyén és az értékesítéskor).

6. A viszonteladó felelősségét átháríthatja az áru termelőjére.

A hatóságok egészségártalomra utaló gyanú esetén mintát vesznek és a vizsgálat eredményétől függő 
határozatot hoznak.

A minta mennyiségét szabvány írja elő, a mintavétel térítésmentes.

A jogszabályban előírtak megszegése, illetve a fogyasztók egészségének veszélyeztetése miatt az alábbi 
szankciók alkalmazhatók:

- permetezési napló hiánya esetén: helyszíni bírság, 30.000 Ft-ig teijedő szabálysértés
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- előírt technológia és élelmezés-egészségügyi várakozási idő be nem tartása esetén: 

szabálysértés,

a termék forgalmazásának korlátozása, a termelő költségére történő laboratóriumi vizsgálat

- hatósági intézkedések megszegése esetén: szabálysértés, illetve bűnvádi eljárás.

A permetezési naplónak a mellékelt mintán található adatokat kell tartalmaznia.

Dr. Winkler István

megyei főfelügyelő
Pest Megyei fövény-egészségügyi 

és Talajvédelmi Állomás

PERMETEZÉSI NAPLÓ
Az árúlerinelésre szolgáló mezőgazdasági területeken és terménytároló raktárakban 

végzett növényvédőszeres munkákról

A termelő neve és címe:........................................................................................... ....................................................

r<v>
k- 
u 

07

A növényvédelmi kezelés A használt növényvédőszer A szűret/szedés,

forg.hoz. 

időpontja

A felelős aláírása
tárgya 

/kultúra/
helye lefülel 

táblás?.
belcjezés 

időpontja
megnevezése

előkészítése 
/hígítással/ 

(%)

mennyi ség 
g/m*. g/m3

*

!!!!!!!♦ ♦ • • •
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SPORT SPORT

KÉZILABDA

Női IFI
Tura-Érd 10-15
Legjobb dobó: Szecsényj M 6

Női felnőtt
Tura-Érd 13-17
Legjobb dobó: Nagy Tünde 5

Férfi
Sitnonior nya-Tura 29-25
Legjobb dobo: Eher Csaba 0

Türa-Kecskemét DÜTÉP 24-26
Legjobb dobó: Eltér Csaba 9

Hargita KC-Ttira .38-25
Legjobb dobó: Eltér Csaba 9

Túra-Ercsi 29-25
Legjobb dobó. Eltér Csaba 9

FUTBALL

Felnőtt
Tura-Bugyi 3-1
Gól : Őszi Csaba, Lipcsei
Zoltán, öngól

Dabas Túra 0-2
Gól: Breznai Atttla, Őszi Cs

Tura-Pomáz 1-0
Gól: Mayer Csaba

Maglód-Tura 1-3
Gól: Breznai Attila, Lipcsei
Zoltán,Oszt Csaba

IFI
Tura-Bugyi 3-0
Gól: Páztnándi Csaba 2. Pasztj
Attila

Dabas-Tura 2-0

Tura-Pomáz 2*0
Gól: Saltai Zoltán 2

Maglód-Tura 1-4
Gól: Sukaj Zsolt 2, Nagy 
Csaba, Csorna Gábor

Serdülő I.
Viktória-Tura 2-4
Gól: Tóth Zsolt, Kátai 
Krisztián 2, Bata Balázs

Túra-Kerepes 18-0
Gól. Soós Istán 3, Bojtár 
Zoltán 4,Hubert Norbert 3, 
Bata Balázs 2,Kuti László 2, 
Szilágyi Szilárd 2,Tóth Zsolt, 
Kátai Krisztián

Hévizgyörk -Túra 0-6
Gól: Kátai Krisztián 2, 
Szilágyi Szilárd, Hubert 
Notbert, Soós István és 
óngól

Dány-Tura 1-0

Serdülő II.
Túra-Viktória 7-0
Gól Kátai Krisztián 3, Diós 
Dániel 2, Diós Gábor, Szénás: 
Dezső,Nagy Szilárd

Öregfiuk
Veresegyház-Tura 1-1
Gól: Kerek Mihály

Pécel-Tura 5-0

Tura-Kistarcsa 4-4
Gól: Szilágyi József 2, 
Pásztor Péter,Győri Tibor

Mogyorod-Tura 1-1
Gól: Pásztor Péter

DSK-foci

I. Hl. korcsoportos nagypályás 
- körzeti selejtező
Túra-Aszód 2. sz. Iskola 3-0

Gól: Kuti László, Hűben 
Norbert,Szekeres Gergő

Hévizgyörk-Tura 1-1
Gól: Szilágyi Szilárd

- megyei területi verseny 
Tápiószecső-Tura 2-0

Tura-Gödöllő Erkel Iskola 2-1 
Gól: Diós Dániel, Hubert N.

Végeredmény: MEGYEI 
TERÜLETI 2. HELY

2. kispályás torna "Iklad 
Kupa” néven a 3-4, 
osztályosoknak 7 csapat 
részvételével.
Elért eredmény: 3. hely

3. Kispályás torna “Tasnádi 
Kupa" néven az
5-6. osztályosoknak 6 csapat 
részvételével lkladon
Elért eredmény: 1. hely

Mérkőzések
Tura-Iklad 1-0 
Gól: Drégeli Ádám

Tura-Kartai 1-1
Gql: Szekeres Gergő

Tura-Ronthány 2-0
Gól: Drégeli Adam, Diós 
Dániel

A győztes csapat névsora;
Soós Attila

Diós Daniéi
Drégeli Ádám
Szekeres Gergő'
Bangó László 
Szénási Dezső
Nagy Szilárd
Kiss Gábor

lóth Imre
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ANYAKÖNYVI ADATOK:

Születés:
Bíró Márton
Deák Adrienn
Fekete Krisztina
Maldrik Dávid
Nyeriucz Krisztina
Rácz Ottó
Seres Gergely
Szota Barbara és Szilvia
Szabó Réka
Tóth-Zsiga János

(1995. 02 15 )
(1995. 03. 16.)
(1995. 03. 23.)
(1995. 03. 21.)
(1995. 03. 02.)
(1995. 02. 23.)
(1995. 02. 20.)
(1995 03. 02.)
(1995. 03. 18.)
(1995 02.22.)

Házasságkötés:
Tajthi Imre László - Kis Szilvia 
Sulák Imre István - Bagó Ildikó

Halálozás: 
Anderkovics Sándor 
Baia Zoltán
Bagó Mihály
Bolbás Erzsébet
Dúsa István 
Kui József 
Kuthi István ne, 
sz.. Morvái Maria
Kuti Gábor 
Kuti János 
Meleg Gáborné, 
sz. Erdélyi Rozália 
Mészáros Antalné, 
sz.: Győri Erzsébet 
Molnár István 
Oláh Ferencné, 
sz.: Tóth-Miklós Mária 
Prohászka János László 
Tóth Petemé, 
sz.: Csorba Mária

(52 éves) Arany J. út 44.
(39 éves) Tövis út 3.
(74 éves) Zsámboki út 1.
(87 éves) Szt. István út 62.
(73 éves) Liszt F. út 12.
(60 éves) Bem J. út 17.

(89 éves) Szt János sor 23.
(70 éves) Vácszentl. út 48.
(83 éves) Vasút út 68.

(85 éves) Rákóczi út 19.

(64 éves) Rákóczi út 119. 
(81 éves) Alkotmány út 1.

(77 éves) Szőlő út 30.
(45 éves) Tüzér út 33.

(79 éves) Toldi út 5.

ia.
"Öszidő" Nyugdíjas Klub 

a BMK-ban 
(Budapesti Művelődési Központ 

1119 Budapest, Etele út 55.) 
Minden szombaton 16 órakor

Program: ismeretterjesztő előadások, diavetítéses 
úti beszámolók, életmóddal kapcsolatos 

tanácsadás, gyógytorna, kézmüvesfoglalkozások, 
séták, kirándulások, zenés, műsoros 

rendezvények.

Klubtagsági díj: 100 Ft/hó ilL 25 Ft/alkalom 
Bővebb felvilágosítás a I86-9444-es tel.számon!

Bl
Olvasói leveleket, 

véleményeket, ötleteket 
a Bartók Béla Művelődési 

Ház címére 
(2194 Túra,Bartók tér 3.) 

vagy a 
Polgármesteri Hivatalba 

várunk •’’

Hirdetési és reklámlehetőség
a Túrái Hírlapban:

1/1 oldal: 6.000 Ft
1/ 2 oldal: 3.000 Ft
1/ 4 oldal: 1.500 Ft
1/8 oldal: 750 Ft

Hirdetésfelvétel a Műv. Házban és a
Polgármesteri Hivatalban!

A Túrái Hírlap vásárlási helyei: 
Nagyközségi Könyvtár, Posta, Piactér (Atsné), 
Takarék Szövetkezet, Vasúti hírlapárus, Éliás 

Zoltán (Túra, Petőfi tér 7.), Mini Presszó (Honvéd 
utca), Sláger ABC (Zsámboki út), Pékség, 

Napsugár élelmiszerüzlet (Régi vásártér 15.), 
Samu Gazda mezÖgazd. boltja (Szt. István út 82.).

Túrái Hírlap - közéleti havilap - 
Kiadja a Túrái Nagyközségi Polgármesteri 

Hivatal
Felelős kiadó: Tóth István polgármester 

Megb. szerk.: Seres Tünde 
Számítógépes munkatárs: Darnyikné K. Zs.

5. évfolyam 4-5. szám 
Nytsz.: B/BHF/567/P/91. 
Levélcím: PH. 2194 Túra,

Műv. Ház 2194 Túra, Bartók tér 3. 
Készült: 600 példányban a RO-LA Kft. 

nyomdaüzemében Valkón 
Felelős vezető: Rózsavölgyi Sándor
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